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NOTAS METODOLÓGICAS 

 

A pesquisa quantitativa apoiada pelo Unicef consistiu em levantamento-piloto no qual 

se aplicou um extenso questionário a 241 jovens moradores de comunidades populares do Rio 

de Janeiro: 141 do Complexo do Alemão, na Zona Norte da cidade, e 140 de diferentes 

comunidades de Santa Cruz, na Zona Oeste. Com algumas alterações, esse questionário será 

aplicado posteriormente a uma amostra representativa de jovens de todo o município, no 

âmbito do projeto Juvipol, que o CESeC desenvolve em parceria com o Laboratório de 

Análise da Violência da UERJ. São 112 perguntas, voltadas para captar experiências e 

percepções sobre juventude, violência e polícia, além de características sócio-econômicas e 

culturais dos jovens entrevistados. 

 Ao contrário do survey mais amplo a ser ainda realizado, o levantamento nas 

comunidades das duas áreas não teve caráter amostral e seus resultados, portanto, não são 

estatisticamente representativos.  

Com a intermediação do Cedaps, foram recrutados 15 jovens moradores das próprias 

comunidades – 8 do Alemão e 7 de Santa Cruz – para atuarem como pesquisadores. Eles 

receberam treinamento do CESeC e, após a realização de um pré-teste, cada um ficou 

incumbido de aplicar o questionário a 15 outros jovens da sua rede de conhecimento, 

recomendando-se, porém, que todos buscassem o máximo possível de diversidade (por 

exemplo, evitar fazer todas as entrevistas com pessoas do mesmo sexo, da mesma idade, ou 

participantes de um mesmo projeto ou de uma mesma igreja).  

 O levantamento ocorreu entre junho e julho de 2008. Ao final da pesquisa, realizou-se 

um encontro com os entrevistadores para avaliar a experiência e discutir os problemas dos 

jovens de favelas e periferias do Rio de Janeiro em relação a violência e polícia. Os registros 

desse encontro foram incorporados ao material da pesquisa qualitativa apresentada ao Unicef. 

 

 



PRINCIPAIS RESULTADOS 

 
1. Quem são os entrevistados 

• 241 jovens – 121 do sexo masculino e 120 do sexo feminino – com idades entre 14 e 29 
anos, sendo 141 moradores do Complexo do Alemão e 100 moradores de comunidades 
populares da região de Santa Cruz, Zona Oeste do Rio de Janeiro. 

• Distribuição etária: 

 Nº % 

14 anos 8 3,3 

15 a 17 anos 65 27,0 

18 a 20 anos 77 32,0 

21 a 25 anos 71 29,5 

26 a 29 anos 20 8,3 

Total 241 100,0 

 

• 21% dos entrevistados se autoclassificaram como brancos, 38% como pretos e 31% como 
pardos. Doze jovens (5%) se definiram como amarelos e quatro (1,7%) como indígenas. 
Sete (2,9%) não souberam ou não quiseram responder. 

• 50% se autodefiniram como de classe baixa ou pobre; 31% como de classe média baixa e 
11% como de classe média. 

• 34% se disseram católicos, 20%, evangélicos e 10%, adeptos de outras religiões 
(candomblé, umbanda, kardecismo e outras); 32% afirmaram que não tinham religião, mas 
acreditavam em deus ou em uma força ou energia superior; sete jovens (2,9%) disseram 
não acreditar em deus nem em força ou energia superior. Quatro (1,7%) não souberam ou 
não quiseram responder.  

• 29% dos jovens tinham pelo menos um filho. 

• 99% disseram saber ler e escrever; 98% já haviam frequentado escola ou faculdade e 53% 
estavam frequentando escola ou faculdade no momento da pesquisa. 

• Sete entrevistados (2,9%) tinham curso superior completo e dez (4,2%), curso superior 
incompleto. A parcela de jovens com ensino médio completo representava 21,8% do total e 
a daqueles com ensino médio incompleto, 29%. Cerca de 15% tinham curso fundamental 
completo e cerca de 27%, fundamental incompleto. Essas últimas duas parcelas, entretanto, 
são apenas aproximativas, uma vez que as recentes alterações no ensino fundamental 
(aumento de um ano, com a incorporação da classe de alfabetização) e o uso concomitante 
das nomenclaturas de séries, anos e ciclos causaram problemas para o preenchimento das 
opções de escolaridade fundamental no questionário. 

• 65% exerciam alguma atividade remunerada na ocasião da pesquisa; dessa parcela, a 
maioria (61%) tinha ocupações informais: trabalhava sem carteira assinada (33%), por 
conta própria (17%), ou como aprendizes ou estágiários recebendo bolsa (11%). 

• 69 jovens (29% do total de entrevistados) disseram participar ou ter participado, nos 
últimos 5 anos, de algum projeto social. No momento da pesquisa, alguns participavam de 
grupos culturais, organizações ou associações: ONG (19 jovens); grupo de música (18); 
grupo de dança (14); grupo de teatro ou circo (6); outro grupo cultural  (7); torcida 
organizada (11); associação de moradores (7); outro tipo de associação (8); partido político 
(3).  
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2. Circulação: lazer, cultura e cidade 

Uma das perguntas feitas antes daquelas especificamente voltadas para a questão da 

violência pretendia verificar a circulação e o grau de envolvimento dos jovens em atividades 

culturais, religiosas e de lazer fora dos espaços da casa, do trabalho e da escola, indagando se, 

nos últimos seis meses, o(a) entrevistado(a) havia saído pelo menos uma vez para ir à praia, 

ao cinema ou  teatro, a baile funk, a boate etc. Em ambas as áreas pesquisadas, a alternativa 

com maior número de respostas positivas foi ida a shopping center, galeria ou centro 

comercial (91% no Alemão, 83% em Santa Cruz e 87% no total). Isso à primeira vista 

surpreende, pois a circulação em shoppings é geralmente associada aos hábitos de consumo e 

de lazer dos jovens de classe média, não dos que moram em comunidades populares como as 

pesquisadas. Mas é possível que, nas áreas onde tais comunidades se situam, os shoppings 

sejam menos segregadores do que nas zonas mais ricas da cidade, o que, porém, só uma 

pesquisa amostral para todo o Rio de Janeiro permitiria verificar. Seria importante também 

saber com que frequência jovens de diferentes regiões e classes sociais circulam nesses 

espaços comerciais fechados e que tipos de usos fazem deles.  

A opção com o segundo maior número de respostas  positivas foi “saiu de casa para ir 

a lan house” (72%). Respondendo a outra pergunta, mais de 60% dos entrevistados disseram 

que utilizavam computador, internet e correio eletrônico/MSN pelo menos duas vezes por 

semana – o que realça a importância das lan houses para jovens que, na maioria, 

provavelmente não têm acesso à rede, ou pelo menos não para uso pessoal, em casa, no 

trabalho ou na escola.1 Vale notar que, numa terceira pergunta, 81% assinalaram 

chat/Orkut/comunidade virtual como o tipo preferido de site da internet, seguido de sites de 

vídeos, como Youtube (55%), sites para baixar música ou filmes (25%), sites de notícias 

(20%), jogos online (17%), namoro na internet (13%) e esportes (11%). Sites educativos ou 

científicos foram assinalados por 21 jovens (9% do total).  

Voltando à questão inicial, além de shoppings e lan houses, receberam altas 

percentagens de “sim” as alternativas sobre frequência a missa, culto ou outra atividade 

religiosa (71%), à praia (69%), a show de música ou dança (69%), a baile funk (63%), a bar 

ou botequim (61%) e a jogo de futebol ou de outro esporte (57%). Menos da metade dos 

entrevistados (45%) havia ido alguma vez ao cinema ou teatro nos seis meses anteriores; 40% 

haviam viajado e 31%, frequentado boate ou casa noturna. A menor parcela de respostas 

                                                 
1
 A esse respeito, ver também o texto de Regina Novaes, “Juventude, Juventudes - Jovens das classes C e D 

frente aos dilemas de sua geração”. Seminário Juventude e Teledramaturgia. São Paulo, outubro de 2008, p. 18 
[disponível em http://fictv.cultura.gov.br/category/textos-de-referencia] 
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positivas foi “saiu de casa para ir a rave” (15%). Essa mesma pergunta indagava ainda se, nos 

últimos seis meses, o(a) entrevistado(a) chegara em casa pelo menos uma vez depois das 

quatro horas da manhã: 73% responderam que sim.  

De modo geral, portanto, verificou-se entre os 241 jovens pesquisados um grau 

bastante alto de circulação, de mobilização para o lazer diurno e noturno, e de comunicação 

virtual, como de resto se constata em outros grupos de jovens da cidade e do país. Embora a 

falta de pesquisa amostral não permita fazer comparações mais precisas com segmentos 

distintos da juventude carioca, pode-se indicar como prováveis marcas de condições sociais, 

no caso dos nossos entrevistados, a frequência relativamente baixa a cinema ou teatro e a 

festas do tipo rave, assim como a dependência das lan houses para o acesso à internet.  

Oitenta e sete por cento dos jovens disseram assistir a canais abertos de televisão pelo 

menos duas vezes por semana, sendo que mais de 80%, diariamente ou quase diariamente. 

Menos da metade, mas, ainda assim, uma parcela significativa (42%), disse assistir pelo 

menos duas vezes por semana a canais de TV a cabo. Numa pergunta sobre leituras, 42% 

disseram ler jornais todos os dias ou quase todos os dias e 62%, pelo menos duas vezes por 

semana; 36% afirmaram que leem revistas pelo menos uma vez por mês e os outros 64%, 

raramente ou nunca. Quanto aos livros, 22% disseram lê-los diariamente ou quase 

diariamente; 17%, duas a três vezes por semana; 5% cerca de uma vez por mês; 34%, 

raramente e 22%, nunca. Em pergunta de múltiplas respostas sobre os tipos de livros mais 

lidos, prevaleceram menções a obras didáticas (56%) e, em seguida (curiosamente 

empatadas), à Biblia e a obras de literatura/romance (45%); a livros técnicos (29%), de auto-

ajuda (19%) e a outros tipos de obras, não especificadas (11%). 

Outro aspecto notável é o conhecimento pessoal relativamente pequeno de pontos 

emblemáticos da cidade: de uma lista com 26 localidades, que incluía os mais importantes 

“cartões postais” do Rio de Janeiro e também espaços culturais e de lazer muito conhecidos, 

apenas a praia de Copacabana e o Jardim Zoológico haviam sido visitados pelo menos uma 

vez na vida por mais de 3/4 dos jovens (77 e 78% do total, respectivamente). Assinalado por 

57% dos jovens, o Maracanã também pode ser incluído entre as localidades muito visitadas, 

levando-se em conta que os rapazes masculino geralmente se interessam mais por futebol do 

que as moças. Quinta da Boa Vista (64%), Aterro do Flamengo (56%), Lapa (54%) e Niterói 

(52%) foram outros espaços que a maioria disse conhecer pessoalmente. Todos os demais 

pontos da lista, porém, haviam sido visitados por menos da metade dos jovens, incluindo-se aí 

as praias de Ipanema e do Arpoador, o Jardim Botânico, o Corcovado, o Pão de Açúcar, a 

Biblioteca Nacional, o Theatro Municipal e o Museu de Arte Moderna, entre outros ícones 
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cariocas, sendo os pontos menos conhecidos de todos a Pedra da Gávea (14%) e a Estrada das 

Paineiras (apenas 3%). Vale notar que mesmo alguns locais emblemáticos situados na Zona 

Norte, como a Igreja da Penha, o Piscinão de Ramos e a Ilha de Paquetá, receberam 

relativamente poucas respostas afirmativas (36, 33 e 25%, respectivamente). Embora esses 

dados sugiram uma baixa apropriação dos principais espaços turísticos e culturais do Rio de 

Janeiro pelos 241 jovens pesquisados, sua interpretação correta demandaria comparações com 

respostas de jovens de outras áreas e outros segmentos sociais, assim como de diversos 

grupos de adultos moradores da cidade, para se saber em que medida o  fenômeno decorre de 

condições econômicas, geográficas, sociais, etárias e/ou culturais. O êxito do programa 

“Carioquinha”, que oferece a moradores da cidade, na baixa temporada, o acesso a alguns 

desses pontos turísticos pela metade do preço, sugere que a barreira econômica é um fator 

importante, embora provavelmente não único, a impedir o pleno desfrute – como diz a 

propaganda do programa – das  “belezas e atrações” da “cidade maravilhosa” pelos seus 

moradores.2  

  

3. O convívio com a violência 

Já no módulo sobre violência e vitimização, mas ainda relacionada ao aspecto da 

mobilidade e circulação juvenis, indagou-se aos entrevistados se alguma vez haviam feito 

certas coisas para se proteger da violência ou para sentir-se mais seguros(as). De uma lista de 

14 ações apresentadas, as que obtiveram de longe os maiores números de respostas positivas 

foram “afastar-se de pessoa suspeita na rua” e “não entrar em comunidade controlada por 

facção rival” (ambas com 72% de “sim”). Talvez uma pesquisa amostral com jovens e adultos 

de outras classes sociais e áreas da cidade também apresentasse altas percentagens na primeira 

resposta, mas a segunda traduz uma experiência típica de moradores (jovens ou adultos) de 

localidades sob domínio de grupos armados: restrições à circulação determinadas por 

rivalidades entre esses grupos e pela automática identificação dos habitantes de cada área à 

facção do tráfico (mais recentemente, também de milícias) que controla o respectivo “feudo”. 

Qual o impacto específico sobre a liberdade e as opções dos jovens pobres cariocas dessa 

limitação do direito de ir-e-vir e dessa “identificação” obrigatória com a facção armada 

dominante nos seus locais de moradia parece-nos um tema merecedor de mais pesquisas e 

debates, e de especial atenção dos órgãos voltados à promoção dos direitos da infância e da 

juventude no Rio de Janeiro.  

                                                 
2
 Ver http://www.carioquinha.com.br. 
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“Evitar andar sozinho(a)” teve 59% de respostas positivas e “não passar em áreas onde 

há pessoas armadas”, 51%. Todas as demais opções tiveram menos da metade de respostas 

positivas, mas, ainda assim, vale a pena destacar alguns percentuais expressivos para ações 

como “não passar perto da polícia” (46%), “não voltar para casa de madrugada” (44%) , 

“deixar de sair de casa à noite” (41%), “deixar de frequentar um grupo de amigos ou colegas” 

(38%), “deixar de ir a festas, bares ou boates” (36%), “não sair da sua comunidade” (35%), 

“não usar certas linhas de ônibus” (34%) e “deixar de voltar para casa” (32%). As alternativas 

com menos respostas “sim” foram “deixar de ir à escola ou faculdade” (28%) e “andar de 

táxi” (24%).  

Fortemente impactantes, nos resultados do questionário com os 241 jovens do Alemão 

e da Zona Oeste, são os números que traduzem a experiência de perda de pessoas próximas 

por violência intencional: 78 entrevistados (1/3 do total) disseram ter tido pelo menos um(a) 

amigo(a) assassinado(a), sendo que 49 haviam perdido dois ou mais amigos e 14 haviam 

perdido cinco ou mais amigos por essa causa. Cinquenta e dois jovens (22% do total) tinham 

tido um(a) vizinho(a) assassinado(a); 40 (17%), um(a) primo(a); 23 (10%), um tio ou tia e 33 

(14%), um(a) colega de escola. Dezenove jovens tiveram pai ou mãe e 12, pelo menos um 

irmão ou irmã assassinados.  

Impressiona também a proporção de jovens que disseram já ter visto de perto o corpo 

de alguma vítima de homicídio intencional, independentemente da relação que mantinham 

com a pessoa morta: nada menos de 173 dos 241 entrevistados (72%) tinham visto pelo 

menos uma vez e 82, ou 34%, tinham visto duas ou mais vezes corpos de pessoas 

assassinadas. Mesmo carecendo de representatividade estatística e de comparação com outros 

segmentos da juventude carioca, esses dados indicam a presença contínua, direta ou indireta, 

da morte violenta intencional na vida dos jovens de favelas e periferias do Rio de Janeiro. 

Mais baixo, porém ainda majoritário, foi o número dos que afirmaram já ter visto o corpo de 

alguém morto em acidente de trânsito: 124 entrevistados (52% do total). Quarenta e três 

jovens (18%) haviam perdido pelo menos um amigo ou amiga nesse tipo de acidente.  

Entre os entrevistados, 196 (81%) afirmaram ter visto de perto uma arma de fogo 

verdadeira, sem ser de assaltante, policial ou membro das Forças Armadas. A maioria (69% 

do total) disse ter tido contato visual próximo com armas de fogo mais de uma vez. 

Admitindo múltiplas respostas, a pergunta sobre os tipos de armas que os entrevistados teriam 

visto de perto resultou nos seguintes percentuais: 83% de armas curtas (revólveres ou pistolas) 

e 77% de armas longas (fuzis, rifles, carabinas etc.). Como, para evitar excessivo 

constrangimento, foi eliminada do questionário uma pergunta adicional sobre se o(a) 
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entrevistado(a) já teria segurado nas próprias mãos uma arma, e de que tipo, fica difícil avaliar 

o significado das altas taxas de contato visual com armas de fogo declarado pelos jovens do 

Alemão e de Santa Cruz, ainda mais na falta de parâmetros comparativos. Mas o fato de a 

pergunta inicial excluir explicitamente as circunstâncias de armas brandidas por assaltantes ou 

portadas por policiais e por militares sugere uma experiência de convívio cotidiano com a 

presença de armas ilegais talvez bem maior que a que se verificaria numa pesquisa geral sobre 

jovens moradores do Rio de Janeiro. Isso parece ser reforçado pela resposta a outra pergunta 

do questionário, em que 81% dos jovens entrevistados disseram que, nos últimos 12 meses, 

eles mesmos ou pessoas da família tinham visto, em ruas do bairro ou comunidade, pessoas 

que não policiais em serviço (presumivelmente traficantes ou “milicianos”) portando armas de 

fogo.  

Consumo e venda de drogas ilegais nas ruas do bairro ou comunidade foram 

presenciados diretamente ou por membros da família de 77% dos jovens ouvidos na pesquisa. 

Pessoas agredindo-se física ou verbalmente, por 70%; mulheres da vizinhança vítimas de 

agressões da parte de maridos ou companheiros, por  66%; policiais intimidando pessoas, por 

52%; pessoas roubando ou furtando, por 51%, e pessoas sendo mortas na vizinhança, também 

por 51%. Menções minoritárias, mas significativas foram ao testemunho de agressões  

policiais nas localidades de residência dos jovens (46%); de pixações, arruaças e vandalismo 

(46%); de pessoas sendo assaltadas (41%); de policiais recebendo dinheiro (40%) e de 

pessoas cobrando taxas de segurança (38%). 

 

4. Vitimização direta 

 Indagados sobre violências diretamente sofridas nos últimos cinco anos, 31 jovens 

(13% do total) disseram já ter sido assaltados pelo menos uma vez e outros 22% disseram já 

ter sofrido pelo menos uma tentativa de assalto nesse período. Na grande maioria (75%), o 

roubo ou tentativa havia sido perpetrado(a) fora do bairro de residência da vítima e em mais 

da metade dos casos, com arma de fogo. Telefone celular e dinheiro foram mais 

frequentemente citados como objetos dos assaltos ou tentativas de assalto, mas também houve 

menções a aparelhos eletrônicos, como I-pods e MP3 players, a motocicletas, bicicletas, 

documentos, cartões bancários, cheques e outros valores.   

 Metade dos entrevistados disse ter sido humilhado, xingado ou insultado pelo menos 

uma vez nos cinco anos anteriores, sendo que 27% do total afirmaram ter sofrido esse tipo de 

agressão verbal algumas ou muitas vezes. Noventa e três jovens (39%) reportaram a 

experiência de ter sido ameaçados de agressão física pelo menos uma vez e parcela 
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significativa disse ter sofrido efetivamente violência física: 55 (23%) afirmaram que alguém 

batera neles ou os empurrara ou chutara e 39 (16%), que alguém lhes atirara algum objeto. 

Embora em proporções pequenas, houve registro também de ameaças e ataques mais graves, 

como espancamentos, queimaduras e ameaças ou agressões com arma de fogo. Três 

entrevistados(as) chegaram a admitir (o que dificilmente acontece numa situação de pesquisa) 

ter sofrido ataques ou abusos sexuais repetidas vezes. Considerando-se todos os tipos de 

agressões assinalados (exceto roubos), 135 jovens (56%) haviam sido vítimas diretas de 

alguma forma de agressão física ou verbal nos últimos cinco anos. A situação que eles 

definiram como a mais grave acontecera mais frequentemente em locais públicos abertos 

como ruas, praças, parques etc. (54 casos, ou 40% dos 135), na própria residência do(a) 

entrevistado(a) (29 casos), na escola ou faculdade (19 casos) ou no local de trabalho (10). 

Numa pergunta sobre relação vítima/agressor(es), que admitia múltiplas respostas, pessoa 

“conhecida de vista” foi o tipo de agressor(a) mais citado (29 casos), seguido de 

“desconhecido(a)” (26 casos). Pai, mãe, padrasto ou madrasta da vítima foram mencionados 

23 vezes como agressores; parceiros ou ex-parceiros íntimos, 17 vezes e policiais, 14 vezes, 

havendo também algumas referências menos numerosas a amigos, colegas de trabalho ou 

chefe, vizinhos, professor e bando ou gangue. 

 Em outra pergunta, procurou-se conhecer a experiência direta dos jovens com 

acidentes de trânsito: 27 deles (11%) disseram ter-se envolvido, como vítimas e/ou autores, 

em algum acidente desse tipo nos últimos cinco anos, sendo mencionadas 16 batidas, seis 

atropelamentos, um capotamento e 4 outras situações. Em 14 casos houvera pelo menos uma 

pessoa ferida e em um caso, uma pessoa morta. Em dez dos 27 acidentes, era o(a) jovem 

entrevistado(a) que estava ao volante. 

 

5. Os jovens e a polícia: experiências e percepções  

 Os últimos módulos do questionário versavam sobre experiências dos jovens com a 

polícia e avaliações do trabalho ou do comportamento policial. Eis alguns resultados mais 

expressivos: 

• 108 jovens (45% do total) disseram já ter sido parados/abordados ao menos uma vez pela 

polícia, mas a diferença por gênero é gritante: 65% dos rapazes haviam sido parados, 

contra apenas 25% das moças.3
  

                                                 
3
 A respeito da alta seletividade das abordagens policiais cariocas por idade e gênero, ver Elemento suspeito: 

abordagem policial e discriminação na cidade do Rio de Janeiro, de Silvia Ramos e Leonarda Musumeci. Rio de 
Janeiro, Civilização Brasileira, 2003. 
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• No total, as experiências com a polícia assinaladas mais frequentemente, de uma lista de 

20 situações, foram: “presenciar ou ouvir de perto tiroteio entre policiais e bandidos” 

(72% dos entrevistados); “ter sua comunidade invadida pela polícia” (66,4%) e “ver de 

perto veículo blindado da polícia (Caveirão)” (66%). Também altas, embora minoritárias, 

foram as parcelas de “sim” para as alternativas: “presenciar pessoalmente comportamento 

negligente/desleixado/indiferente de policiais” (44%); “presenciar pessoalmente 

agressão/violência de policiais” (40%); “ter sua casa revistada” (33%) e “ter algum(a) 

parente ou amigo(a) detido(a) em delegacia, casa de custódia ou quartel (31%) – além da 

experiência de “ser abordado(a) ou parado(a) pela polícia”, que já se comentou mais 

acima.  

• Independentemente de situações de abordagem, 24% dos jovens entrevistados disseram já 

ter sofrido, por parte de policiais, algum tipo de agressão física; 29%, alguma situação de 

abuso de autoridade e 23%, alguma extorsão ou tentativa de extorsão. 

• Numa proporção altíssima, certamente não encontrável em segmentos de jovens cariocas 

do “asfalto” e de classe média, quase metade dos entrevistados (48%) afirmou que 

algum(a) parente, amigo(a) ou vizinho(a) seu(sua) fora morto(a) por policiais. 

• Pediu-se aos jovens entrevistados que avaliassem diversas forças de segurança, atribuindo 

a cada uma delas uma nota de zero a dez. O quadro abaixo sintetiza os resultados dessa 

avaliação e confirma o que mostram outras pesquisas: que os jovens – especialmente, mas 

não exclusivamente, os jovens pobres de comunidades e periferias – via de regra têm 

péssima imagem desses tipos de órgãos, exceção feita apenas à corporação dos 

Bombeiros.  

  
Média 

ponderada 

Nota 
mais 

frequente 

Corpo de Bombeiros 8,5 5,0 

Guarda Municipal 4,9 0,0 

Polícia Federal 4,9 0,0 

Exército 4,9 0,0 

Polícia Rodoviária 4,7 0,0 

Polícia Civil 3,8 0,0 

Polícia Militar 2,8 0,0 

 
• 222 jovens (93% do total) disseram nunca ter tido nenhuma experiência boa ou positiva 

com policiais; 78% disseram ter pouca ou nenhuma confiança e 63% afirmaram ter muito 

ou bastante medo da polícia; 69% definiram a Polícia Militar do Rio de Janeiro como 

pouco ou nada eficiente; 75%, como pouco ou nada respeitosa em relação aos cidadãos; 

71%, como muito ou bastante racista e 86% como muito ou bastante corrupta. 
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QUESTIONÁRIO JUVIPOL – JUVENTUDE, VIOLÊNCIA E POLÍCIA 
 
 

Esta pesquisa tem por objetivo conhecer as opiniões e hábitos de jovens cariocas sobre alguns assuntos importantes, entre eles 
violência. Antes de começar eu gostaria de lembrar três coisas: 
1. Em nenhum momento a sua entrevista vai ser identificada;  
2. Sempre que quiser, você pode não responder às perguntas, é só falar quando não quiser responder;  
3. Nenhuma pergunta tem resposta certa ou errada, o que vale é a sua opinião. 
Sua participação vai ajudar pesquisadores da Universidade Candido Mendes, UERJ e UFRJ a entender melhor as relações dos 
jovens com a nossa cidade. Você aceita participar desta pesquisa? 
 
                                                                                   

Módulo I 
 Inicialmente vou lhe fazer algumas perguntas sobre escola, trabalho, família, cultura e  cidade 

 
 

01. Você sabe ler e escrever? 
� 1 Sim  � 2 Não  � 99 NR 

 
02. Já estudou / freqüentou escola?  

� 1 Sim  � 2 Não [PULAR PARA PERGUNTA 09]  � 99 NR  
 
03. Atualmente, está estudando / freqüentando escola ou faculdade? 

� 1 Sim  � 2 Não  � 99 NR 
 
SOMENTE PARA QUEM ESTUDA OU JÁ ESTUDOU  
04. Atualmente, você está freqüentando algum desses cursos? [MÚLTIPLA] 

 

� 1. Música, dança ou teatro � 5. Curso de línguas 
� 2. Cursinho pré-vestibular � 6. Curso preparatório para concurso público 
� 3. Escola / curso de futebol ou de outro esporte � 7. Outro curso: _____________________________ 
� 4. Curso de informática � 8. Nenhum 
 

SOMENTE PARA QUEM ESTUDA OU JÁ ESTUDOU.  
05. Qual a ÚLTIMA SÉRIE que você completou com aprovação? [ÚNICA] 
 

1. _____o ano do Ensino Fundamental � 4. Ensino Superior incompleto � 99. NS/NL/NR  

2. _____o ciclo do Ensino Fundamental  � 5. Ensino Superior completo 

3. _____o ano do Ensino Médio   � 6. Pós-graduação 
ATENÇÃO! QUANDO O(A) ENTREVISTADO(A) RESPONDER CICLO EM VEZ DE SÉRIE, PROCURE, SE POSSÍVEL, 
ESPECIFICAR TAMBÉM  O ÚLTIMO ANO QUE ELE OU ELA COMPLETOU COM APROVAÇÃO. 

 
SOMENTE PARA QUEM ESTÁ ESTUDANDO 

06. Em que turno você estuda? 
� 1. Manhã � 2. Tarde � 3. Noite � 4. Integral � 99. NR 

 

SOMENTE PARA QUEM ESTUDA OU JÁ ESTUDOU 

07. Com que idade você começou a estudar? [ESPONTÂNEA – USE DOIS DÍGITOS] 
 

|____|____| ANOS  � 99. NS/NR 
 
SOMENTE PARA QUEM JÁ ESTUDOU,  MAS NÃO ESTÁ ESTUDANDO NO MOMENTO 
08. Pensando na ÚLTIMA VEZ em que você freqüentou escola ou faculdade, qual era a sua idade quando 
você parou de estudar? [ESPONTÂNEA – USE DOIS DÍGITOS] 
 

|____|____| ANOS  � 99. NS/NR 
 

 

09. Você já exerceu alguma atividade remunerada?  
� 1 Sim  � 2 Não [PULAR PARA PERGUNTA 15]  � 99 NR  

 
10. Atualmente, está exercendo alguma atividade remunerada? 

� 1 Sim  � 2 Não [PULAR PARA PERGUNTA 15]  � 99 NR  
 
11. Atualmente, qual é a sua PRINCIPAL atividade remunerada?  
___________________________________________________________ 

  Assistente: 

codigo 
 
Nº:|___|___|___|___| 
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12. Que situação você ocupa nessa sua atividade principal? [ÚNICA] 
 

� 1. Trabalhador(a) doméstico(a) com carteira de 
trabalho assinada 

� 2. Trabalhador(a) doméstico(a) sem carteira de 
trabalho assinada 

� 3. Empregado(a) com carteira de trabalho assinada 
� 4. Empregado(a) sem carteira de trabalho assinada  
� 5. Empregador(a) / patrão(oa) 
 

� 6. Funcionário(a) público(a) 
� 7. Trabalhador(a) por conta própria 
� 8. Aprendiz ou estagiário(a), com remuneração / 

bolsista 
� 9. Ajudante de um membro do domicílio, com 

remuneração  
� 99. NR 
� 66. NA 

 

13. Quantas horas por SEMANA, em média, você trabalha em atividades remuneradas? [ESPONTÂNEA – USE 
DOIS DÍGITOS] 
 

|____|____| HORAS POR SEMANA            99 � NS/NR 
 
 

14. Em que bairro você trabalha? [SE MAIS DE UM BAIRRO, PEÇA PARA INDICAR O PRINCIPAL; SE TRABALHAR EM 
VÁRIOS BAIRROS (POR EXEMPLO, COMO MOTOBOY), COLOQUE “VÁRIOS”] 

_________________________________            99 � NR 
 
SOMENTE PARA QUEM NÃO ESTÁ EXERCENDO ATIVIDADE REMUNERADA ATUALMENTE 
15. Atualmente você:  

� 1. Está exercendo alguma atividade não remunerada   � 4. Cuida dos afazeres domésticos 
� 2. Está procurando trabalho      � 5. Outra situação 
� 3. Está só estudando       � 99. NR 

 

SOMENTE PARA QUEM ESTÁ PROCURANDO TRABALHO 
16. Há quanto tempo você está procurando trabalho? [ESPONTÂNEA – USE DOIS DÍGITOS] 
 

|____|____| ANO(S)  |____|____| MESES 
 
 

17. Você tem filhos(as)? 
� 1. Sim. Quantos? _______        � 2. Não  � 99. NR  

 
18. Você tem irmãos(as)?  

� 1. Sim  Quantos? _______        � 2. Não                 � 99. NR 
 
SÓ PARA QUEM  RESPONDEU QUE TEM IRMÃO(S) 
19. Entre os irmãos, você é: 

� 1. O(a) mais velho(a)  � 2. O(a) caçula       3. � Do meio. Posição: ______o(a)  99 � NR 
 
 

20. Atualmente, NO TOTAL, quantas pessoas moram em sua casa, incluindo você?  [ATENÇÃO: CONSIDERE 
OS EMPREGADOS DOMÉSTICOS QUE MORAM  NA CASA] 
 

________ pessoa(s)         � 99. NS/NR 
 
 

21. Quem são as pessoas que moram em sua casa com você?  [MÚLTIPLA] 
 

� 1. Pai � 5. Avô / Avó / Avós � 9. Outros parentes 
� 2. Padrasto � 6. Irmão(s)/irmã(s) � 10. Empregado(s) doméstico(s) 
� 3. Mãe � 7. Filho(s)/filha(s) � 11. Pessoa(s) que não é(são) da família 
� 4. Madrasta � 8. Marido/esposa/companheiro(a) � 99. NS/NR 

 
 

22. Quem é o(a) PRINCIPAL responsável pelo sustento na casa onde você mora? [NÃO LER OPÇÕES - ÚNICA] 
 

� 1 Ó(a) entrevistado(a) � 8 Filho ou filha 
� 2 Pai � 9 Marido/esposa/companheiro(a) 
� 3 Padrasto � 10 Outro parente 
� 4 Mãe � 11 Pessoa que não é da família 
� 5 Madrasta � 12 Pessoa que não mora na casa 
� 6 Avô ou avó � 13 Ninguém / todos são igualmente responsáveis 
� 7 Irmão ou irmã � 99 NS/NR 

 
23. Você participa de algum desses grupos que eu vou ler? 

 Sim Não  NS/ NR 

1. Grupo de música  � 1 � 2 � 99 

2. Grupo de teatro ou circo  � 1 � 2 � 99 

3. Grupo de dança  � 1 � 2 � 99 

4. Outro grupo cultural   � 1 � 2 � 99 



         

 

 

3 

5. Associação de moradores  � 1 � 2 � 99 

6. Outro tipo de associação  � 1 � 2 � 99 

7. Partido político  � 1 � 2 � 99 

8. Torcida organizada  � 1 � 2 � 99 

9. ONG  � 1 � 2 � 99 
 
 

24. Você participa ou participou nos últimos 5 anos de algum projeto social? 
� 1. Sim. Qual? ___________________________________________     � 2. Não       � 99. NS/NR 

 
 25. Nos últimos 6 meses, você fez algumas destas coisas que eu vou ler?  

Sim Não NR/NL 

1. Saiu de casa para ir à praia  � 1 � 2 � 99 

2. Saiu de casa para ir a missa, culto, atividade religiosa ou mística � 1 � 2 � 99 

3. Saiu de casa para ir ao shopping, galeria ou centro comercial � 1 � 2 � 99 

4. Saiu de casa para assistir a show, espetáculo de música ou dança � 1 � 2 � 99 

5. Saiu de casa para ir a bar ou botequim � 1 � 2 � 99 

6. Saiu de casa para ir a baile funk  � 1 � 2 � 99 

7. Saiu de casa para ir a rave � 1 � 2 � 99 

8. Saiu de casa para ir a boate ou casa noturna � 1 � 2 � 99 

9. Saiu de casa para ir ao cinema ou teatro � 1 � 2 � 99 

10. Saiu de casa para ir a lan house � 1 � 2 � 99 

11. Saiu de casa para jogar ou assistir futebol ou outros esportes � 1 � 2 � 99 

12. Viajou  � 1 � 2 � 99 

13. Chegou em casa depois das 4 horas da manhã � 1 � 2 � 99 
 
 

 
 

26. Com que freqüência você: 
Todo dia ou 

quase todo dia 
2 a 3 vezes 
por semana Raramente Nunca NR/NL 

1. Assiste à televisão (canais abertos) � 1 � 2 � 3 � 4 � 99 

2. Assiste a TV a cabo � 1 � 2 � 3 � 4 � 99 

3. Usa computador � 1 � 2 � 3 � 4 � 99 

4. Usa a internet � 1 � 2 � 3 � 4 � 99 

5. Usa correio eletrônico/MSN/e-mail � 1 � 2 � 3 � 4 � 99 

6. Joga games eletrônicos  � 1 � 2 � 3 � 4 � 99 
 
 

27. Quais os TRÊS tipos de sites que lhe interessam mais na internet? [NÃO LER OPÇÕES] 
 

� 1. Chat / Orkut / Comunidade virtual � 6. Esportivo 
� 2. Videos (Youtube etc.) � 7. Jogos online 
� 3. Notícias � 8. Sites para baixar música, filmes ou vídeos 
� 4. Educativo / acadêmico / cientìfico � 9. Outro: _______________________________ 
� 5. Namoro na internet � 99 NR 

 
 
SÓ PARA QUEM  DISSE QUE JOGA GAMES ELETRÔNICOS 
28. Qual o game eletrônico ou na internet que você gosta mais de jogar? ________________________ 

 
 

29. Com que freqüência você costuma ler: 
 

Todo dia ou 
quase todo dia 

2 a 3 vezes por 
semana 

1 vez 
por mês Raramente 

Nunca 
 

NR/NL 

1. Jornal(is) � 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

2. Revista(s) � 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

3. Livro(s) � 1 � 2 � 2 � 4 � 5 � 99 
 
 
SÓ PARA QUEM  DISSE QUE LÊ LIVROS 
30. Que tipo(s) de livros você lê com mais freqüência? [ MÚLTIPLA] 
 

� 1. Bíblia  � 5. Auto-ajuda 
� 2. Livros didáticos � 6. Outro: _________________________ 
� 3. Livros técnicos � 99 NR 
� 4. Literatura / romance    
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31. Você já esteve em algum ou alguns desses locais do Rio de Janeiro? [MÚLTIPLA] 
 

� 1. Cristo Redentor  � 11. Paquetá  � 20. Praia de São Conrado 
� 2. Lapa  � 12. Jardim Zoológico  � 21. Piscinão de Ramos 
� 3. Maracanã  � 13. Pedra da Gávea � 22. Feira de São Cristóvão 
� 4. Museu de Arte Moderna  � 14. Pão de Açúcar � 23. Niterói 
� 5. Biblioteca Nacional � 15. Santa Teresa  � 24. Jardim Botânico 
� 6. Praia de Copacabana  � 16. Pedra de Guaratiba � 25. Quinta da Boa Vista  
� 7. Praia de Ipanema � 17. Theatro Municipal � 26. Centro Cultural Banco do Brasil (CCBB) 
� 8. Praia de Grumari � 18. Estrada das Paineiras � 27. Nenhum desses 
� 9. Aterro do Flamengo � 19. Praia do Arpoador � 99. NS/NR  
� 10. Igreja da Penha        

 

32. Quantos bons(as) amigos(as) você tem? ________   � 2. Nenhum � 99. NR  
 
33. Pensando na sua vida nos próximos anos, quais são as TRÊS coisas que mais preocupam você?  
 

1. ______________________________________________    � 4. Nenhuma 
2. ______________________________________________   � 99. NS/NR 
3. ______________________________________________      

 
 

Módulo II 
Agora vou perguntar sobre suas IMPRESSÕES A RESPEITO DA VIOLÊNCIA 

 
34. Você diria que, nos últimos 12 meses, a violência NA CIDADE DO RIO DE JANEIRO aumentou, diminuiu 
ou permaneceu a mesma? [ÚNICA]  
 

� 1. Aumentou � 2. Diminuiu � 3. Permaneceu a mesma � 99. NS/NR 
 
35. Você diria que, nos últimos 12 meses, a violência NO BAIRRO OU COMUNIDADE ONDE VOCÊ MORA 
aumentou, diminuiu ou permaneceu a mesma: [ÚNICA] 
 

� 1. Aumentou � 2. Diminuiu � 3. Permaneceu a mesma � 99. NS/NR 
 
36. Você já fez alguma(s) dessas coisas para se proteger da violência ou sentir-se mais seguro(a)?  
 

 
37. Você é a favor ou contra as seguintes medidas para reduzir a violência?  
 

A favor Contra NS/NR 

1. Polícia dentro das escolas  � 1 � 2 � 99 

2. Detector de armas nas escolas  � 1 � 2 � 99 

3. Exame anti-doping nas escolas  � 1 � 2 � 99 

4. Proibição de as pessoas andarem com armas  � 1 � 2 � 99 

5. Proibição de as pessoas possuírem armas de fogo em casa  � 1 � 2 � 99 

6. Proibição de torcidas organizadas  � 1 � 2 � 99 

7. Proibição de bailes funk  � 1 � 2 � 99 

8. Legalização das drogas  � 1 � 2 � 99 

Sim Não NS/NL/ NR 
1. Evitar andar sozinho(a)  � 1 � 2 � 99 
2. Não usar certa(s) linha(s) de ônibus  � 1 � 2 � 99 
3. Deixar de sair de casa à noite  � 1 � 2 � 99 
4. Deixar de voltar para casa  � 1 � 2 � 99 
5. Deixar de ir à escola ou faculdade  � 1 � 2 � 99 
6. Deixar de ir a festas, bares ou boates  � 1 � 2 � 99 
7. Não sair da sua comunidade  � 1 � 2 � 99 
8. Deixar de freqüentar um grupo de amigos ou colegas  � 1 � 2 � 99 
9. Não entrar em comunidade controlada por facção rival   � 1 � 2 � 99 
10. Não voltar para casa de madrugada  � 1 � 2 � 99 
11. Andar de táxi  � 1 � 2 � 99 
12. Não passar em áreas onde há pessoas armadas  � 1 � 2 � 99 
13. Não passar perto da polícia  � 1 � 2 � 99 
14. Afastar-se de pessoas suspeitas na rua  � 1 � 2 � 99 
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Módulo III 
As próximas perguntas que eu vou fazer são sobre suas EXPERIÊNCIAS COM A VIOLÊNCIA 

 
 
[NÃO LER ESTE TÍTULO] A) MORTE VIOLENTA DE PESSOAS PRÓXIMAS  
 
 

38. Você já teve algum(a) parente, amigo(a) ou vizinho(a) assassinado(a)? Quem era(m) essa(s) pessoa(s)? 
[PERGUNTAR QUANTAS PESSOAS, PARA CADA TIPO DE PESSOA PRÓXIMA]  

Sim, 
quantos(as)?  Não NS/NR 

1. Pai /mãe _____  � 2 � 99 

2. Irmão(ã) _____  � 2 � 99 

3. Tio(a) _____  � 2 � 99 

4. Primo(a) _____  � 2 � 99 

5. Avô /avó _____  � 2 � 99 

6. Outro parente _____  � 2 � 99 

7. Amigo(a) _____  � 2 � 99 

8. Vizinho(a) _____  � 2 � 99 

9. Marido ou companheiro/ esposa ou companheira _____  � 2 � 99 

10. Namorado(a) _____  � 2 � 99 

11. Colega de escola _____  � 2 � 99 

12. Colega de trabalho _____  � 2 � 99 

13. Outra pessoa próxima: _________________________ _____  � 2 � 99 

 
 

39. Você já teve algum(a), amigo(a) ou vizinho(a) que morreu em acidente de trânsito? Quem era(m) essa(s) 
pessoa(s)? [SE SIM, PERGUNTAR QUANTAS PESSOAS, PARA CADA TIPO DE PESSOA PRÓXIMA]  

Sim, 
quantos(as)? Não NS/NR 

1. Pai /mãe _____  � 2 � 99 

2. Irmão(ã) _____  � 2 � 99 

3. Tio(a) _____  � 2 � 99 

4. Primo(a) _____  � 2 � 99 

5. Avô /avó _____  � 2 � 99 

6. Outro parente _____  � 2 � 99 

7. Amigo(a) _____  � 2 � 99 

8. Vizinho(a) _____  � 2 � 99 

9. Marido ou companheiro/ esposa ou companheira _____  � 2 � 99 

10. Namorado(a) _____  � 2 � 99 

11. Outra pessoa próxima _____  � 2 � 99 

 
 

40. Você já viu de perto o corpo de alguém assassinado(a)? [SE SIM, PERGUNTAR QUANTAS VEZES] 
 

� 1. Sim. Quantas vezes? _______  � 2. Não  � 99. NL/NR 
 
41. Você já viu de perto o corpo de alguém morto(a) em acidente de trânsito? [SE SIM, PERGUNTAR QUANTAS 
VEZES] 
 

� 1. Sim. Quantas vezes? _______  � 2. Não  � 99. NL/NR 
 
 

Pesquisador(a), antes de fazer as perguntas a seguir, certifique-se de que não há outras pessoas 
ouvindo as perguntas e respostas. Caso haja outra(s) pessoa(a) presente(s), solicite respeitosamente 
que só o(a) entrevistado(a) ouça as próximas perguntas. Se a(s) pessoa(s) se recusar(em) a sair do 
ambiente, anote aqui o número de pessoas presentes nesse momento: _______________ 
 
 

[NÃO LER ESTE TÍTULO]  B) ARMAS  
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42. Você já viu de perto uma arma de fogo de verdade, sem ser de assaltante, policial ou membro das forças 
armadas?  
 

� 1. Sim, uma vez        � 2. Sim, algumas vezes     � 3. Sim, muitas vezes 
� 4. Não [PULAR PARA PERGUNTA 44]                � 99 NL/NR 

 
43. Que tipo(s) de arma(s) de fogo você viu de perto? [MÚLTIPLA] 
 

�  1. Arma curta (revólver, pistola)     �  3. Outra 
�  2. Arma longa (fuzil, escopeta, rifle, carabina, metralhadora etc.)   �  4. NL/NR 

 

44. Você já sofreu ferimento(s) por arma de fogo? [SE SIM, PERGUNTAR QUANTAS VEZES] 

� 1. Sim. Quantas vezes? _______  � 2. Não � 99. NL/NR 
  
45. Você já sofreu ferimento(s) por outro tipo de arma, sem ser de fogo? [SE SIM, PERGUNTAR QUANTAS 
VEZES] 

� 1. Sim. Quantas vezes? _______  � 2. Não � 99. NL/NR 
 
 
[NÃO LER ESTE TÍTULO]  C) FAMÍLIA E VIZINHANÇA 
 
46. Na relação com seus pais e/ou responsáveis, que comportamentos são ou foram habituais?  
 

Sim Não NS/NR 
1. Gritos / xingamentos � 1 � 2 � 99 

2. Tapas, puxões de orelha, beliscões � 1 � 2 � 99 

3. Surras � 1 � 2 � 99 

4. Abuso sexual  � 1 � 2 � 99 

5. Outras agressões � 1 � 2 � 99 

 
47. Nos últimos 12 meses, você ou alguém da sua família viu alguma dessas situações acontecendo no seu 
bairro ou comunidade?  

 Sim Não NS/NL/ 
NR 

1. Pessoas andando com arma de fogo na rua que não fossem policiais em 
serviço  � 1 � 2 � 99 

2. Pessoas cobrando dinheiro para dar segurança  � 1 � 2 � 99 

3. Mulheres que residem na sua vizinhança sendo agredidas por companheiros ou 
por parentes  � 1 � 2 � 99 

4. Pessoas sendo atacadas sexualmente  � 1 � 2 � 99 

5. Pessoas roubando ou furtando  � 1 � 2 � 99 

6. Pessoas brigando, agredindo-se fisicamente  � 1 � 2 � 99 

7. Pessoas sendo assaltadas nas ruas da vizinhança  � 1 � 2 � 99 

8. Pessoas sendo mortas por arma de fogo  � 1 � 2 � 99 

9. Policiais recebendo dinheiro de pessoas na vizinhança  � 1 � 2 � 99 

10. Policiais intimidando pessoas na vizinhança  � 1 � 2 � 99 

11. Policiais agredindo pessoas na vizinhança  � 1 � 2 � 99 

12. Pessoas quebrando janelas, pichando muros, fazendo arruaça ou destruindo 
equipamentos coletivos como orelhões, postes de luz, lixeiras  � 1 � 2 � 99 

13. Pessoas consumindo ou vendendo drogas ilegais na rua  � 1 � 2 � 99 

 
 

[NÃO LER ESTE TÍTULO] D) AGRESSÕES E AMEAÇAS 
 

48. NOS ÚLTIMOS 5 ANOS, ou seja, desde 2003, alguém fez com você, em casa ou fora de casa, alguma(s) 
das coisas que eu vou ler?  

 Uma 
vez 

Àlgumas 
vezes 

Muitas 
vezes 

Nenhu-
ma vez 

NL/NS/ 
NR 

1. Insultou, humilhou ou xingou você � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

2. Ameaçou bater, empurrar ou chutar você � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

3. Bateu, empurrou ou chutou você � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

4. Atirou alguma coisa em você � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

5. Espancou ou tentou estrangular você � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 
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6. Esfaqueou ou atirou em você � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

7. Ameaçou você com faca ou arma de fogo � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

8. Ameaçou queimar você com fogo, água fervendo, 
ferro quente ou outro meio � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

9. Queimou você com fogo, água fervendo, ferro 
quente ou outro meio � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

10. Amedrontou ou perseguiu você � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

11. Abusou sexualmente de você � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

 
Atenção! 
[SE O(A) ENTREVISTADO(A) RESPONDEU NENHUMA VEZ OU NL/NS/NR EM TODOS OS QUESITOS ACIMA, PULE PARA 
A PERGUNTA 56 (SOBRE ROUBO)] 
 
[SE RESPONDEU UMA VEZ EM APENAS UM ITEM, AS PERGUNTAS 49 A 55 DEVEM SE REFERIR A ESSA ÚNICA VEZ] 
 
[SE RESPONDEU UMA VEZ EM  MAIS DE UM ITEM OU ALGUMAS VEZES OU MUITAS VEZES EM PELO MENOS UM ITEM, 
PERGUNTE QUAL A QUE O(A) ENTREVISTADO(A) CONSIDEROU A MAIS GRAVE DE TODAS E FAÇA AS PERGUNTAS 
SEGUINTES SOBRE ESSA SITUAÇÃO CONSIDERADA MAIS GRAVE]  

 
49. Dessas situações que você viveu, a que você considerou mais grave foi: [ÚNICA] 
 

� 1. Insulto, humilhação ou xingamento 
� 2. Ameaça de bater, empurrar ou chutar você 
� 3. Batida, empurrão ou chute 
� 4. Objeto atirado em você 
� 5. Espancamento ou tentativa de estrangulamento 
� 6. Esfaqueamento ou tiro 
� 7. Ameaça com faca ou arma de fogo 

� 8. Queimadura com fogo, água fervendo, ferro 
          quente ou outro meio 
� 9. Ameaça de queimar você com fogo, água  
         fervendo, ferro quente ou outro meio 
� 10. Amedrontamento ou perseguição 
� 11. Abuso sexual 
� 99. NS/NL/NR 

 

 

As perguntas que vou lhe fazer agora são sobre essa agressão ou ameaça que você considerou mais grave 

 

50. Há quanto tempo aconteceu essa agressão ou ameaça? [ÚNICA] 
 

� 1. Há 1 ano ou menos  
� 2. Há mais de 1 ano  Quantos anos? ________ 
� 99. NS/NL/NR 
 
51. Onde isto aconteceu? [ÚNICA] 
 

� 1. Na sua casa 
� 2. Na casa de algum(a) parente ou amigo(a) 
� 3. Na sua escola ou faculdade  
� 4. No seu local de trabalho 
� 5. Em local público fechado (banco, shopping, restaurante, igreja, órgão público etc.) 
� 6. Em local público aberto (rua, praça, parque, jardim,  praia etc.)  
� 7. Em meio de transporte (carro, moto, ônibus, metrô, trem, táxi, lotação etc.) 
� 8. Em outro local 
� 99. NS/NL/NR 
  

52. Quem fez isto com você? [NÃO LER OPÇÕES – MÚLTIPLA] 
 

� 1. Desconhecido(a)(s)  
� 2. Policial(is)  
� 3. Conhecido(a)(s) de vista  
� 4. Professor(a)(es)  
� 5. Chefe (patrão / patroa)  
� 6. Colega(s) de trabalho  
� 7. Ex-marido (ex-companheiro) / ex-esposa (ex-companheira) 
� 8. Marido (companheiro) / esposa (companheira) 
� 9. Ex-namorado(a) / ex-noivo(a) 

� 10. Namorado(a) / noivo(a) 
� 11. Vizinho(a)(s) 
� 12. Padrasto / madrasta 
� 13. Amigo(a)(s) 
� 14. Pai / mãe 
� 15. Bando / gangue 
� 16. Outros 
� 99. NS/NL/NR 
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53. O que você sentiu quando isso aconteceu? [NÃO LER OPÇÕES – MÚLTIPLA] 
 

� 1. Raiva 
� 2. Medo 
� 3. Vergonha 
� 4. Desejo de vingança 

� 5. Indiferença 
� 6. Outro sentimento: ______________________________ 
� 99. NS/NL/NR 

 
 
54. Como você reagiu? [NÃO LER OPÇÕES – MÚLTIPLA] 
 

 
55. Foi registrada ocorrência desse episódio na delegacia?  

� 1. Sim    � 2. Não � 99. NS/NL/NR 
 
 
[NÃO LER ESTE TÍTULO] E) ROUBO (ASSALTO) NA RUA  
 
56. Nos últimos 5 anos, ou seja, desde 2003, você foi assaltado(a) ou tentaram assaltá-lo(a) alguma vez na 
rua, enquanto você andava a pé, de carro ou em transporte coletivo? [MÚLTIPLA] 
 

� 1. Sim, fui assaltado(a).                Quantas vezes? ________  

� 2. Sim, tentaram me assaltar.  Quantas vezes? ________  

� 3. Não, nem assaltaram nem tentaram me assaltar [PULAR PARA PERGUNTA 62] 
� 99. NL/NR [PULAR PARA PERGUNTA 62] 
 

As perguntas que eu vou fazer agora são sobre a última vez em que você foi assaltado(a)  
ou tentaram assaltá-lo(a) na rua 

 
57. Na última vez em que você foi assaltado(a), o que lhe roubaram ou tentaram roubar [MÚLTIPLA] 
 

� 1. Carro 
� 2. Motocicleta ou motoneta 
� 3. Bicicleta 
� 4. Celular 
� 5. Dinheiro 
� 6. Bolsa / pasta 
� 7. Documentos 
� 8. Cartão bancário / cheques 
 

� 9. Aparelho eletrônico (MP3 player, Ipod, walkman, game etc.) 

� 10. Tênis 
� 11. Rádio/toca-CD do carro 
� 12. CDs ou DVDs 
� 13. Outros objetos  
� 99. NS/NL/NR 
 

58. Há quanto tempo esse último assalto aconteceu? [ÚNICA] 
 

� 1. Há 1 ano ou menos  
� 2. Há mais de 1 ano   Quantos anos? ________ 
� 99. NS/NL/NR  
 

 
59. Onde ocorreu esse último assalto? [ÚNICA] 
 

� 1. Na rua da sua casa 
� 2. No seu bairro 

� 3. Em outro bairro. Qual? _______________________ 
� 99. NS/NL/NR 

 
60. O(s) assaltante(s) tinha(m) faca, arma de fogo, outra arma, ou alguma coisa que foi usada como arma? 
[NÃO LER OPÇÕES – MÚLTIPLA] 
 

� 1. Faca, canivete ou outro objeto cortante 
� 2. Arma de fogo curta (revólver, pistola) 
� 3. Arma de fogo longa (fuzil, escopeta, rifle, carabina, metralhadora etc.) 
� 4. Outro tipo de arma 
� 5. Não 

� 99. NS/NL/NR 

 

� 1. Conversou ou tentou conversar com o(s)  
         agressor(es) 

� 5. Chorou  

� 2. Revidou ou tentou revidar a agressão ou a ameaça � 6. Xingou o(s) agressor(es) ou ameaçou vingar-se 
� 3. Pediu ajuda a pessoas que havia por perto � 7. Outra reação: _________________ 
� 4. Gritou por socorro � 99. NS/NL/NR 
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61. Foi registrada ocorrência desse assalto na delegacia?  

� 1. Sim � 2. Não � 99. NS/NL/NR  
 
 
 

                          F) Agora vou lhe fazer algumas perguntas sobre DISCRIMINAÇÃO 
 
62. Eu gostaria que você me dissesse se você já se sentiu rejeitado(a) ou discriminado(a) por causa de 
algum dos motivos abaixo:  

 Uma vez Algumas 
vezes 

Muitas 
vezes 

Nunca NA NS/NR 

1. Pela sua aparência � 1 � 2  � 3 � 4 � 88 � 99 

2. Por ser jovem � 1 � 2  � 3 � 4 � 88 � 99 

3. Por sua condição financeira � 1 � 2  � 3 � 4 � 88 � 99 

4. Pelo seu local de moradia � 1 � 2  � 3 � 4 � 88 � 99 

5. Pela sua cor ou raça  � 1 � 2  � 3 � 4 � 88 � 99 

6. Pela sua religião � 1 � 2  � 3 � 4 � 88 � 99 

7. Por ser nortista ou nordestino � 1 � 2  � 3 � 4 � 88 � 99 

8. Por ser mulher � 1 � 2  � 3 � 4 � 88 � 99 

9. Por ser homossexual  � 1 � 2  � 3 � 4 � 88 � 99 

10. Por ter alguma deficiência física � 1 � 2  � 3 � 4 � 88 � 99 

11. Por outro motivo: ____________________ � 1 � 2  � 3 � 4 � 88 � 99 

 
SE O(A) ENTREVISTADO(A) RESPONDEU “NUNCA” EM TODOS OS ITENS, PULAR PARA PERGUNTA 64 
 
63. Em que locais ou situações você se sentiu rejeitado(a) ou discriminado(a)? 

 
Uma 
vez 

Algu-
mas 

vezes 

Muitas 
vezes Nunca NS/NR 

1. Na casa dos seus pais, padrastos ou responsáveis � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

2. Em casa(s) de outros familiares � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

3. Na escola, no curso, na faculdade � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

4. Na vizinhança / no bairro onde mora � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

5. Em outros bairros da cidade � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

6. Em local público fechado (banco, shopping, loja, restaurante, 
boite, clube, igreja, órgão público etc.) � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

7. Em local público aberto (rua, praça, parque, jardim, praia etc.) � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

8. No seu local de trabalho � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

9. Ao pedir ou procurar emprego � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 

10. Em outra situação: _________________________________ � 1 � 2  � 3 � 0 � 99 
 
 

                        G) Agora vamos falar sobre ACIDENTE DE TRÂNSITO 

 
64. Nos últimos 5 anos você se envolveu, como vítima e/ou como autor(a), em algum acidente de trânsito? 
[NÃO LER OPÇÕES – ÚNICA] 
 

� 1. Sim � 2. Não [PULAR PARA PERGUNTA 71]  � 99.NR [PULAR PARA PERGUNTA 71] 
 
 

As perguntas a seguir são sobre a última vez em que você se envolveu em acidente de trânsito 
 

65. Da última vez em que isso aconteceu, o acidente foi um(a): [MULTIPLA] 
� 1. Batida / colisão 

� 2. Atropelamento 
 

� 3. Capotamento 

� 4. Outro______________________ 

� 99. NS/NL/NR 

 

66. Há quanto tempo foi esse último acidente? [ÚNICA]  

 

� 1. Há 1 ano ou menos    � 2. Há mais de 1 ano   Quantos anos? ________ 
� 99. NS/NL/NR   
 
 

67. Alguém morreu nesse acidente? 
� 1. Sim. Quantas pessoas? ____  � 2. Não  � 99. NS/NL/NR 
 
68. Alguém ficou seriamente ferido nesse acidente? 

� 1. Sim. Quantas pessoas? ____  � 2. Não  � 99. NS/NL/NR 
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69. Você estava dirigindo, quando esse acidente aconteceu? 
� 1. Sim � 2. Não � 99. NS/NL/NR 
 
70. O acidente foi registrado na delegacia? 
� 1. Sim � 2. Não  � 99. NS/NL/NR  
 
 

Módulo IV 
As próximas perguntas são sobre sua EXPERIÊNCIA pessoal e  

direta COM A POLÍCIA em diversas situações 
 
 

71. Alguma vez você já teve algum desses tipos de contato ou experiência com a polícia?  

 Sim Não NS/NL/ NR 
1. Ser abordado(a) / parado(a) pela polícia  � 1 � 2 � 99 
2. Ir à delegacia, dar queixa/registrar ocorrência � 1 � 2 � 99 
3. Ir à delegacia, acompanhando outra pessoa � 1 � 2 � 99 
4. Chamar a polícia, em caso de crime ou ameaça � 1 � 2 � 99 
5. Ligar para o 190 � 1 � 2 � 99 
6. Ser atendido(a) em acidente de trânsito � 1 � 2 � 99 
7. Presenciar pessoalmente agressão/violência de policiais � 1 � 2 � 99 
8. Presenciar pessoalmente comportamento negligente/desleixado/indiferente de 

policiais  � 1 � 2 � 99 

9. Presenciar pessoalmente ação eficiente/correta/profissional de policiais � 1 � 2 � 99 
10. Ter sua casa revistada � 1 � 2 � 99 
11. Ter sua comunidade invadida pela polícia � 1 � 2 � 99 
12. Ver de perto ação de veículo blindado da polícia (“Caveirão”) � 1 � 2 � 99 
13. Presenciar ou ouvir de perto tiroteio entre policiais e bandidos � 1 � 2 � 99 
14. Ser intimado(a) a comparecer a um órgão policial � 1 � 2 � 99 
15. Ficar detido(a) em delegacia ou quartel � 1 � 2 � 99 
16. Ter algum(a) parente ou amigo(a) detido(a) em delegacia, casa de custódia ou 

quartel � 1 � 2 � 99 

17. Ser parente, amigo(a) ou vizinho de policial(is)/conviver com membro(s) da 
polícia � 1 � 2 � 99 

18. Fazer parte da polícia � 1 � 2 � 99 
19. Ter sido parado(a) em aeroporto � 1 � 2 � 99 
20. Outra experiência: _________________________________________________ � 1 � 2 � 99 
 
 
AS PERGUNTAS A SEGUIR SÃO SÓ PARA QUEM  RESPONDEU “SIM” NO ITEM 1 DA PERGUNTA 71, ACIMA. SE O(A) 
ENTREVISTADO(A) RESPONDEU “NÃO” NESSE ITEM,  PULE PARA A PERGUNTA 82.  
 
ATENÇÃO! AS PERGUNTAS A SEGUIR SÓ SE APLICAM  A ABORDAGENS FEITAS POR POLICIAIS EM SERVIÇO  – OU 
SEJA, NÃO SE APLICAM A “MILÍCIAS” NEM  A POLICIAIS FAZENDO SEGURANÇA PRIVADA NAS HORAS DE FOLGA.  
 

As perguntas que vou fazer agora são sobre a sua experiência  
MAIS MARCANTE de abordagem pela polícia 

 
72. Em que situação foi essa abordagem mais marcante? [ÚNICA] 
 

� 1. Em carro particular (blitz) � 5. Em taxi (sem blitz) �  9. De bicicleta 
� 2. Em carro particular (sem blitz) � 6. Em moto (blitz) � 10. A pé/ na rua 
� 3. Em van ou kombi � 7. Em moto (sem blitz) � 11. Em outra situação: _________________ 
� 4. Em taxi (blitz) � 8 Em ônibus ou trem � 99. NL/NR 

 
73. Quando ocorreu essa abordagem mais marcante? [ÚNICA] 
  � 1. No último mês   � 3. No último ano � 5. Há mais de 5 anos 
  � 2. Nos últimos 6 meses   � 4. Há mais de 1 ano � 99. NL/NR 
 
74. Onde ocorreu essa abordagem mais marcante?  

Bairro: ___________________________________ � Outro município: _________________________ 
Linha de ônibus: ___________________________ � 99. NL/NR 

 

75. Em que período do dia ocorreu abordagem mais marcante? [ÚNICA] 
  � 1. Manhã        � 2. Tarde   � 3. Noite          � 4. Madrugada       � 99. NL/NR 
 
76. Nessa abordagem, você foi revistado(a)?  
  � 1. Sim       � 2. Não � 99. NL/NR 
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77. Você estava sozinho(a) ou acompanhado(a) de pessoas conhecidas? [ÚNICA] 
  � 1. Sozinho(a)       � 2. Acompanhado(a) de ___________ pessoas  � 99. NL/NR 
 

78. Nessa experiência mais marcante, você lembra qual(is) foi(foram) a(s) polícia(s) responsável(is) pela 
abordagem? [MÚLTIPLA] 
 

� 1. Polícia Militar � 4. Polícia Federal      � 7. Força Nacional 
� 2. BOPE  � 5. Polícia Rodoviária      � 8. Outra: ________________________________ 
� 3. Polícia Civil � 6. Guarda Municipal      � 99 NL/NS/NR 

 
79. Nessa experiência, houve algum dos seguintes tipos de comportamentos por parte de policiais, contra 
você ou contra alguma das pessoas que estavam com você?  

Sim Não NS/NL/
NR  

1. Linguagem grosseira / xingamento � 1 � 2 � 99 

2. Humilhação � 1 � 2 � 99 

3. Empurrão � 1 � 2 � 99 

4. Tapa � 1 � 2 � 99 

5. Soco / pontapé � 1 � 2 � 99 

6. Coronhada / pancada com a arma � 1 � 2 � 99 

7. Destruição dos seus documentos � 1 � 2 � 99 

8. Ameaça / Intimidação � 1 � 2 � 99 

9. Arma apontada  � 1 � 2 � 99 

 
 
80. Algum policial exigiu ou pediu dinheiro ou mercadoria?  

� 1. Sim  � 2. Não  � 99. NS/NL/NR  
 
81. Você chegou a desconfiar de que havia algum policial drogado ou alcoolizado?  

� 1. Sim  � 2. Não  � 99. NS/NL/NR  
 
 

AS PERGUNTAS A SEGUIR SÃO PARA TODOS OS ENTREVISTADOS 
 

82. Quantas vezes você já sofreu violência física praticada por policiais? [ÚNICA] 
 � 1. Nenhuma 

� 2. Uma vez 
 

� 3. Duas vezes 
� 4. Três vezes 
 

� 5. Quatro vezes 
� 6. Cinco ou mais vezes 
 

� 99. NS/NL/NR 

83. Quantas vezes você já sofreu abuso de autoridade por parte de policiais? [ÚNICA] 
 � 1. Nenhuma 

� 2. Uma vez 
 

� 3. Duas vezes 
� 4. Três vezes 
 

� 5. Quatro vezes 
� 6. Cinco ou mais vezes 
 

� 99. NS/NL/NR 

84. Quantas vezes você já sofreu extorsão ou foi levado a dar dinheiro para policiais? [ÚNICA] 
 � 1. Nenhuma 

� 2. Uma vez 
 

� 3. Duas vezes 
� 4. Três vezes 
 

� 5. Quatro vezes 
� 6. Cinco ou mais vezes 
 

� 99. NS/NL/NR 

85. Algum(a) parente, amigo(a), vizinho(a) ou conhecido(a) seu foi morto(a) por policiais? 
� 1. Sim  � 2. Não  � 99. NS/NL/NR  

 
 

Módulo V  
As próximas perguntas são para saber algumas IMPRESSÕES E OPINIÕES 

 suas SOBRE A POLÍCIA 
 
 
[NÃO LER ESTE TÍTULO] A) POLÍCIA EM GERAL 
 
 
86. Qual o grau de confiança que você tem na polícia? [ÚNICA] 

� 1. � Muita  � 2. Média � 3. Pouca � 4. Nenhuma � 99. NS/NR 
 
87. Qual o grau de medo que você tem da polícia? [ÚNICA] 

� 1. Muito  � 2. Médio � 3. Pouco � 4. Nenhum � 99. NS/NR 
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88. Que nota, de zero a dez, você atribui a cada uma dessas forças que eu vou ler? [ATENÇÃO: ESCLARECER 
AO(À) ENTREVISTADO(A) QUE NOTA INFERIOR A 5 SIGNIFICA “REPROVAÇÃO”, ENQUANTO NOTA IGUAL OU 
SUPERIOR A 5 SIGNIFICA “APROVAÇÃO”] 
 

1. Polícia Militar    5. Guarda Municipal   
       

2. Polícia Civil    6. Corpo de Bombeiros   
       

3. Polícia Federal    7. Exército   
       

4. Polícia Rodoviária       
 
89. Na sua opinião, quando um policial bate os olhos numa pessoa, qual a PRIMEIRA COISA que faz com 
que ele considere essa pessoa suspeita? [ÚNICA] 

� 1.  A cor da pele  � 3. O modo de vestir  � 5. Outro fator 
� 2.  A idade   � 4. A atitude    � 99. NS/NR 

 

90. Na sua opinião, quais as TRÊS principais características que levam um policial a parar/abordar um 
JOVEM DO SEXO MASCULINO na rua:  
 

� 1. Óculos escuros  �  8. Brinco ou piercing 
�  2. Olhos vermelhos  �  9. Tatuagem 
�  3. Roupa ou tênis de marca  �  10. Boné 
�  4. Corte de cabelo  �  11. Jeito de andar/ de falar / gestos / atitude 
�  5. Bermuda caída  �  12. Ser negro 
�  6. Cordão de ouro  �  13. Outra: __________________________________ 
�  7. Relógio  �  99. NS/NR 

 

91. Na sua opinião, quais as TRÊS principais características que levam um policial a parar/abordar uma 
JOVEM DO SEXO FEMININO na rua:  
 

�  1. Óculos escuros �  9. Boné 
�  2. Olhos vermelhos �  10. Ser bonita / atraente 
�  3. Roupa ou tênis de marca �  11. Jeito de andar/ de falar / gestos / atitude 
�  4. Corte de cabelo �  12. Tatuagem 
�  5. Bermuda caída �  13. Ser negra 
�  6. Cordão de ouro �  14. Estar acompanhada de pessoa(s) do sexo masculino 
�  7. Relógio �  15. Outra: __________________________________ 
�  8. Brinco ou piercing � 99. NS/NR 

 
92. Você já teve alguma experiência boa / positiva com a polícia?  

� 1. Sim � 2. Não [PULE PARA A PERGUNTA 94] � 99. NS/NL/NR [PULE PARA A PERGUNTA 94] 
93. Se sim, que tipo de experiência?__________________________________________________________ 
 
94. Você lembra de ter visto ou ouvido na mídia alguma história boa / positiva sobre a polícia? 

� 1. Sim � 2. Não [PULE PARA A PERGUNTA 96] � 99. NS/NL/NR [PULE PARA A PERGUNTA 96] 
 
95. Se sim, qual? ________________________________________________________________ 
 
96. Você alguma vez já pensou em ser policial? 

� 1. Sim � 2. Não [PULE PARA A PERGUNTA 99] � 99. NS/NL/NR [PULE PARA A PERGUNTA 99] 
 
97. Se sim, que tipo de policial? [NÃO LER OPÇÕES -  MÚLTIPLA] 
 

�  1. Militar 
�  2. BOPE 

�  3. Civil 
�  4. Federal 

�  5. Rodoviário(a) 
�  6. Guarda Municipal 

�  7. Outro tipo____________________________ 
�  8. NS/ NR 

 
98. Se sim, quais as DUAS principais motivações para querer ser policial? 

�  1. Ajudar os outros 
�  2. Combater a criminalidade / os bandidos 
�  3. Portar armas 
�  4. Usar farda ou uniforme 

�  5. Ser temido(a) 
�  6. Ser respeitado(a) 
�  7. Adrenalina 
�  8. Ter emprego estável 

�  9.  Outra motivação 
�  99. NS/NR 
 
 

 
99. Você já viu um policial sendo desrespeitado ou desacatado por um(a) jovem?  

� 1. Sim  � 2. Não  � 99. NS/NL/NR  
 
100. Você já viu um policial sendo discriminado por ser policial?  

� 1. Sim  � 2. Não  � 99. NS/NL/NR  
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101. Alguns policiais dizem que muitos jovens são folgados ou desrespeitosos com eles. Pela sua 
experiência isso acontece: [ÚNICA] 

�  1. Freqüentemente 
�  2. De vez em quando 
�  3. Raramente 

�  4. Nunca 
�  99. NS/NR 

 
[NÃO LER ESTE TÍTULO] B) POLÍCIA MILITAR 

 
102. Como você avalia a POLÍCIA MILITAR do Rio de Janeiro em relação a estes itens que eu vou ler?  
 

 Ótimo Bom Ruim Péssimo Regular NS/NR 

1. Auxílio e socorro às pessoas  � 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

2. Investigação e punição dos policiais com mau 
comportamento 

� 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

3. Rapidez e qualidade no atendimento emergencial 
(190) 

� 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

4. Abordagem policial em blitz, revista pessoal � 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

5. Distribuição do policiamento nos bairros � 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

6. Apresentação pessoal dos policiais, como 
maneira de se vestir e falar  

� 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

7. Enfrentamento do tráfico e do crime nas favelas 
da cidade 

� 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

8. Enfrentamento do tráfico e do crime nas classes 
média e alta da cidade 

� 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

9. Trabalho na organização do trânsito  � 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

 
 

103. Como você avalia a Polícia Militar do Rio de Janeiro em relação a estes itens que eu vou ler? 
 

 Muito(a) Médio(a) Pouco(a) Nenhum(a) NS/NR 

1. Eficiência  � 1 � 2 � 3 � 4 � 99 

2. Respeito ao cidadão � 1 � 2 � 3 � 4 � 99 

3. Preconceito / racismo � 1 � 2 � 3 � 4 � 99 

4. Corrupção � 1 � 2 � 3 � 4 � 99 

5. Violência � 1 � 2 � 3 � 4 � 99 

 
 
[NÃO LER ESTE TÍTULO] C) POLÍCIA CIVIL 

 

104. Como você avalia a POLÍCIA CIVIL em relação a estes itens que eu vou ler?  
 Ótimo Bom Ruim Péssimo Regular NS/NR 

1. Trabalho de investigação � 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

2. Investigação e punição dos policiais com 
mau comportamento � 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

3. Qualidade do atendimento ao público � 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

4. Rapidez na elaboração dos documentos 
como registro de ocorrência e nada consta 

� 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

5. Apresentação pessoal dos policiais, como 
maneira de se vestir e falar � 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 

6. Disposição em registrar queixas e 
denúncias das pessoas 

� 1 � 2 � 3 � 4 � 5 � 99 
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Módulo VI 

Para terminar, gostaria de lhe fazer algumas perguntas sobre seu PERFIL SÓCIO-ECONÔMICO 
 
 
105. Segundo a classificação do IBGE que eu vou ler agora, como você definiria sua cor ou raça? [ÚNICA] 
 

�  1. Branca �  2. Preta  �  3. Parda �  4. Amarela �  5. Indígena �  99. NS/NR 
 

106. Vou ler uma lista de religiões para que você me indique qual é a sua [ NÃO PERGUNTE DIRETAMENTE 
“QUAL É A SUA RELIGIÃO?”]  
 

�  1. Evangélica. De que igreja ou denominação? _____________________ 
�  2. Católica 
�  3. Espírita kardecista 
�  4. Judaica 
�  5. Umbanda 
�  6. Candomblé 
�  7. Outra religião. Qual? __________________________ 
�  8. Não tem religião, mas acredita em Deus ou em uma força ou energia superior [PULE PARA 108] 
�  9. Não tem religião nem acredita em Deus, força ou energia superior [PULE PARA 108] 
�  99. NS/NR [PULE PARA 108] 

 
107. Com que freqüência você participa de atividades religiosas na igreja ou templo da sua religião? [ÚNICA] 
 

�  1. Freqüentemente                   � 3. Raramente               � 99. NS/NR 
�  2. Só em comemorações e celebrações especiais � 4. Nunca 

 
108. Gostaria de saber qual é, em média, sua renda individual mensal, juntando todas as fontes como 
salário, benefícios, bicos etc. [ÚNICA] 
 

�   1. Até 1 salário mínimo (até R$ 415,00) 
�   2. Mais de 1 até 2 salários mínimos (até R$ 830,00) 
�   3. Mais de 2 até 3 salários mínimos (até R$ 1.245,00) 
�   4. Mais de 3 até 5 salários mínimos (até R$ 2.075,00) 
�   5. Mais de 5 até 10 salários mínimos (até R$ 4.150,00) 
�   6. Mais de 10 até 15 salários mínimos (até R$ 6.225,00) 
�   7. Mais de 15 até 20 salários mínimos (até R$ 8.300,00) 
�   8. Mais de 20 salários mínimos (acima de R$ 8.300,00) 
�   9. Sem renda 
�   99. NS/NR 

 
109. Agora gostaria de saber qual é aproximadamente a renda total mensal de todas as pessoas que moram 
no seu domicílio, somando todas as fontes como salário, pensão, aposentadoria, benefícios sociais, 
aluguéis, bicos etc. [ÚNICA] 
 

� 1. Até 1 salário mínimo (até R$ 415,00) 
� 2. Mais de 1 até 2 salários mínimos (até R$ 830,00) 
� 3. Mais de 2 até 3 salários mínimos (até R$ 1.245,00) 
� 4. Mais de 3 até 5 salários mínimos (até R$ 2.075,00) 
� 5. Mais de 5 até 10 salários mínimos (até R$ 4.150,00) 
� 6. Mais de 10 até 15 salários mínimos (até R$ 6.225,00) 
� 7. Mais de 15 até 20 salários mínimos (até R$ 8.300,00) 
� 8. Mais de 20 salários mínimos (acima de R$ 8.300,00) 
� 9. Sem renda 
� 99. NS/NR 

 
110. Como você avalia sua classe econômica: [ÚNICA] 
 

� 1. Classe alta / rico(a) � 3. Classe média    � 5. Classe baixa / pobre 
� 2. Classe média alta   � 4. Classe média baixa    � 99. NS/NR 

    
111. Sexo do(a) entrevistado(a): � 1. Masculino  � 2. Feminino   
 
112. Qual a sua idade?  _________ anos 
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Anotações do(a) entrevistador(a) 
 

CONTINUE NO VERSO DA FOLHA, SE NECESSÁRIO 
 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________
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____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________
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Orientações aos pesquisadores

31 de maio de 2008

JUVIPOL
Pesquisa sobre juventude, violência 

e polícia no Rio de Janeiro



Parcerias:

Universidade Candido Mendes

LAV - Laboratório de 
Análise da Violência, da 

UERJ

Fundo das Nações Unidas 
Para a Infância 

CEDAPS – Centro de 
Promoção da Saúde



JUVIPOL
Pesquisa sobre juventude, violência 

e polícia no Rio de Janeiro

Questionário para 
jovens de 2 

comunidades

Questionário para 
jovens da cidade 

toda

Entrevistas abertas e 
grupos focais

Questionário nas 
escolas

QUANTITATIVA: QUALITATIVA:

Apoio:



Objetivo da pesquisa:

Conhecer melhor as visões e 
experiências dos jovens da cidade do 
Rio de Janeiro sobre violência e 
sobre polícia.



3,8

107,9

87,8

41,3

0

20

40

60

80

100

120

Até 14 anos 15 a 24 anos 25 a 29 anos Todas as

idades

Taxa de homicídios por 100 mil habitantes 
na cidade do Rio de Janeiro em 2005

Fonte: Datasus / Ministério da Saúde

Conhecimento acumulado sobre 
juventude e violência – Exemplo:



53,5%

40,2%

28,8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

15 a 24 anos 25 a 29 anos 30 anos ou

mais

Um exemplo de resultado de pesquisa:

Pergunta: Resultado:

Na última vez 
em que em 

você foi 
parado(a) pela 
polícia, houve 

revista 
corporal?

Sim, houve

Fonte: Pesquisa Elemento Suspeito (CESeC, 2003)



Orientações práticas:

Os 10 mandamentos do(a) 
entrevistador(a)



Explique ao(à) entrevistado(a) que a 
pesquisa é confidencial e os dados 
serão anônimos.

1

Jamais comente respostas dadas por um(a) entrevistado(a) 
com colegas, amigos ou familiares. 

Jamais revele a identidade das pessoas entrevistadas.

Dê essa explicação no início da pesquisa e repita várias 
vezes, se for necessário – todas as vezes que a pessoa 
mostrar medo ou desconfiança na hora de responder 
alguma pergunta.

►

►

►

O comportamento ético do(a) entrevistador(a) e a relação de 
confiança com o(a) entrevistado(a) são fundamentais para 

a credibilidade da pesquisa



Garanta a privacidade e a 
tranqüilidade da entrevista.

2

Procure evitar a presença e a interferência de outras 
pessoas durante a aplicação do questionário, mesmo que 
sejam pessoas da família ou amigos. 

►

É muito importante que o(a) entrevistado(a) não se 
sinta influenciado ou constrangido 

ao responder as perguntas.

Aplique o questionário no local mais tranqüilo possível, 
onde o(a) entrevistado(a) possa se sentir à vontade, sem 
medo de ser ouvido por outras pessoas. 

►



Mantenha-se no papel de 
pesquisador(a) durante toda a 
entrevista

3

Conserve uma postura corporal descontraída, mas não 
relaxada. 

Não comente assuntos pessoais durante a entrevista.

Mesmo que você conheça bem o(a) entrevistado(a), 
evite mostrar intimidade durante a entrevista.

►

►

►

Aplique você mesmo(a) o questionário. Não transfira o 
trabalho de campo para outra pessoa.

Só está autorizado(a) a fazer entrevistas quem 
participou deste treinamento.

►

►



Faça todas as perguntas do 
questionário, na ordem determinada, e 
siga corretamente todas as instruções.

4

► Leia cada pergunta com calma e de forma clara.

► Quando a pergunta tiver várias opções de resposta, leia 

pausadamente cada opção (exceto nos casos em que estiver escrito 

ao lado da pergunta “NÃO LER AS AS ALTERNATIVAS”).

Observe atentamente e siga as instruções que estão impressas no 

questionário. Por exemplo: “RESPOSTA ÚNICA” “RESPOSTA 
MÚLTIPLA” ou “PULE PARA A PERGUNTA TAL”. 

►

Não deixe nenhuma pergunta em branco. Verifique ao final da 

entrevista se o questionário está totalmente preenchido. Consulte 

seu (sua) supervisor(a) de campo para tirar dúvidas.

►

O sucesso da pesquisa depende em grande medida do 
preenchimento integral e correto dos questionários



Não ache que já sabe a resposta. 
Pergunte sempre!

5

Mesmo se você achar que já conhece antecipadamente as 
informações que o(a) entrevistado(a) vai dar, sempre faça 
a pergunta e anote a resposta que lhe for dada.

Nunca corrija a resposta, mesmo se achar que ela está
“errada”, que o(a) entrevistado(a) está mentindo ou que 
ele(a) se enganou. Anote exatamente o que foi dito. 

Caso não tenha ouvido ou entendido bem alguma 
resposta, peça para o(a) entrevistado(a) repetir. 

►

►

►



Mostre sempre interesse pelo que 
está ouvindo.

6

Procure interagir naturalmente com o(a) entrevistado(a). Olhe 

para ele ou ela. Não fique o tempo todo anotando as respostas no

papel com a cabeça baixa. 

Mostre que está entendendo o que o(a) entrevistado(a) quer dizer. Por 

exemplo, balance a cabeça ou diga “hã-hã” cada vez que ele ou ela 

responder a uma pergunta. 

Só interrompa o(a) entrevistado(a) se ele ou ela estiver se estendendo 

muito sobre um assunto que não tem a ver com a pesquisa. A 

interrupção deve ser delicada. Se possível, deve tentar retomar alguma 

coisa que o(a) entrevistado(a) falou anteriormente para trazê-lo(a) de 

volta ao questionário.

Evite fazer qualquer coisa que possa dar a impressão de pressa ou 

impaciência, como olhar o relógio, bocejar, sacudir a perna etc. 

►

►

►

►



Não influencie as respostas.7

►

►

Não dê a sua opinião sobre as perguntas nem sobre os 
temas tratados pela pesquisa.

Caso o(a) entrevistado(a) tenha dificuldade de entender 
uma pergunta, você pode ajudá-lo(a) repetindo a 
pergunta de outra maneira, mas tome cuidado para não 
induzir a resposta.

► Se o(a) entrevistado(a) pedir sua opinião, explique 
gentilmente que não está autorizado a fazer isso 
durante a entrevista.

Não comente as respostas do(a) entrevistado(a).►

► Não dê explicações nem exemplos que direcionem a 
visão do(a) entrevistado(a). Se ele ou ela não entender 
bem em que sentido é feita uma pergunta, diga coisas 
como: “segundo o sentido que você entender” ou 
“como você achar mais apropriado”.



Não avalie nem julgue o  que diz 
o(a) entrevistado(a).

8

► Não mostre espanto, desagrado ou aprovação.

► Não discuta com o(a) entrevistado(a), mesmo se 

você achar que ele ou ela está mentindo.

► Deixe claro que você está aberto(a) para ouvir 

qualquer tipo de resposta. Que não existe 

resposta certa ou errada.

É fundamental que o(a) entrevistado(a) não se sinta 
testado(a) nem julgado(a), para que possa expressar 

abertamente as suas opiniões



Diversifique ao máximo os tipos de 
jovens entrevistados.

9

► Inclua na sua cota de entrevistados jovens de ambos 
os sexos e de diferentes idades.

► Não entreviste só jovens de um mesmo grupo (por 
exemplo, participantes de um mesmo projeto, membros 
de uma mesma igreja etc.).

► Procure aplicar questionários a jovens que morem em 
áreas diferentes da comunidade e que tenham níveis 
de renda diferentes.

É importante que a pesquisa possa ouvir diferentes tipos de 
jovens em cada comunidade. Se fosse um levantamento 

amostral, os entrevistados seriam escolhidos por sorteio. Não 
sendo, cabe a cada entrevistador(a) se esforçar para obter o 

máximo de diversidade possível.



Faça anotações sobre cada 
entrevista, depois que ela terminar.

10

► Anote por escrito tudo o que tiver achado importante, 
estranho, problemático etc. em cada entrevista.

► Procure fazer essas anotações logo depois do fim da 
entrevista, para não correr o risco de esquecer alguma 
coisa importante.

► Evite tomar notas durante a entrevista, para não 
atrapalhar a aplicação do questionário. Se achar 
necessário, faça rápidas anotações nas margens do 
próprio questionário, mas deixe as notas mais longas 
para o final.



Sabe ler e escrever

238 98,8 98,8 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Distribuição dos entrevistados que já estudaram ou frequentaram escola

236 97,9 98,7 98,7

3 1,2 1,3 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Distribuição dos entrevistados que estudam ou frequentam escola atualmente

126 52,3 52,9 52,9

111 46,1 46,6 99,6

1 ,4 ,4 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Frequenta algum desses cursos atualmente (Múltiplas respostas)

16 6,2% 6,8%

17 6,6% 7,2%

21 8,1% 8,9%

23 8,9% 9,8%

8 3,1% 3,4%

9 3,5% 3,8%

19 7,3% 8,1%

146 56,4% 62,1%

259 100,0% 110,2%

Música, dança ou teatro

Cursinho pré-vestibular

Escola / curso de futebol
ou de outro esporte

Curso de informática

Cursos de línguas

Curso preparatório para
concurso público

Outros cursos

Nenhum

Frequenta
algum
desses
cursos
atualmente

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 
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Grau de escolaridade

10 4,2 4,2 4,2

7 2,9 2,9 7,1

3 1,3 1,3 8,4

6 2,5 2,5 10,9

1 ,4 ,4 11,3

7 2,9 2,9 14,3

8 3,4 3,4 17,6

18 7,6 7,6 25,2

28 11,8 11,8 37,0

1 ,4 ,4 37,4

1 ,4 ,4 37,8

2 ,8 ,8 38,7

1 ,4 ,4 39,1

3 1,3 1,3 40,3

2 ,8 ,8 41,2

4 1,7 1,7 42,9

7 2,9 2,9 45,8

7 2,9 2,9 48,7

33 13,9 13,9 62,6

36 15,1 15,1 77,7

51 21,4 21,4 99,2

1 ,4 ,4 99,6

1 ,4 ,4 100,0

238 100,0 100,0

Ensino Superior
incompleto

Ensino Superior completo

Ensino Fundamental: 2º
ano

Ensino Fundamental: 3º
ano

Ensino Fundamental: 4º
ano

Ensino Fundamental: 5º
ano

Ensino Fundamental: 6º
ano

Ensino Fundamental: 7º
ano

Ensino Fundamental: 8º
ano

Ensino Fundamental: 9º
ano

Ensino Fundamental: 1º
ciclo

Ensino Fundamental: 2º
ciclo

Ensino Fundamental: 3º
ciclo

Ensino Fundamental: 5º
ciclo

Ensino Fundamental: 6º
ciclo

Ensino Fundamental: 7º
ciclo

Ensino Fundamental: 8º
ciclo

Ensino Fundamental: 9º
ciclo

Ensino Médio: 1º ano

Ensino Médio: 2º ano

Ensino Médio: 3º ano

Ensino Médio: 4º ano

99

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Turno que estuda

56 44,4 46,3 46,3

28 22,2 23,1 69,4

33 26,2 27,3 96,7

4 3,2 3,3 100,0

121 96,0 100,0

5 4,0

126 100,0

Manhã

Tarde

Noite

Integral

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Idade que começou a estudar

1 ,4 ,4 ,4

1 ,4 ,4 ,9

23 9,7 9,8 10,6

22 9,2 9,4 20,0

64 26,9 27,2 47,2

58 24,4 24,7 71,9

34 14,3 14,5 86,4

9 3,8 3,8 90,2

1 ,4 ,4 90,6

1 ,4 ,4 91,1

1 ,4 ,4 91,5

20 8,4 8,5 100,0

235 98,7 100,0

3 1,3

238 100,0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

19

23

99

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Idade quando parou de estudar

2 ,8 1,9 1,9

1 ,4 ,9 2,8

1 ,4 ,9 3,7

1 ,4 ,9 4,6

1 ,4 ,9 5,6

1 ,4 ,9 6,5

3 1,3 2,8 9,3

7 3,0 6,5 15,7

9 3,8 8,3 24,1

15 6,3 13,9 38,0

20 8,4 18,5 56,5

15 6,3 13,9 70,4

10 4,2 9,3 79,6

6 2,5 5,6 85,2

3 1,3 2,8 88,0

1 ,4 ,9 88,9

5 2,1 4,6 93,5

3 1,3 2,8 96,3

1 ,4 ,9 97,2

3 1,3 2,8 100,0

108 45,6 100,0

2 ,8

127 53,6

129 54,4

237 100,0

1

2

7

9

11

12

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

99

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Já exerceu atividade remunerada

165 68,5 68,8 68,8

74 30,7 30,8 99,6

1 ,4 ,4 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Exerce atividade remunerada atualmente

108 44,8 65,1 65,1

58 24,1 34,9 100,0

166 68,9 100,0

1 ,4

74 30,7

75 31,1

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Principal atividade remunerada

1 ,4 ,4 ,4

133 55,2 55,2 55,6

1 ,4 ,4 56,0

1 ,4 ,4 56,4

3 1,2 1,2 57,7

1 ,4 ,4 58,1

1 ,4 ,4 58,5

2 ,8 ,8 59,3

2 ,8 ,8 60,2

1 ,4 ,4 60,6

1 ,4 ,4 61,0

1 ,4 ,4 61,4

1 ,4 ,4 61,8

1 ,4 ,4 62,2

1 ,4 ,4 62,7

2 ,8 ,8 63,5

1 ,4 ,4 63,9

1 ,4 ,4 64,3

1 ,4 ,4 64,7

1 ,4 ,4 65,1

1 ,4 ,4 65,6

1 ,4 ,4 66,0

1 ,4 ,4 66,4

-9

 

agente jovem

aj. de limpeza

ajudante de pedreiro

assistente

assistente de padaria

atendente de lan house

atendente de lanchonete

atendente de loja

atendimento

autônoma (fazendo
bombons)

auxiliar administrativo

auxiliar de escritorio

auxiliar de escritório e
serviços gerais

auxiliar de limpeza

balconista

caixa balconista

carreteiro

cobrador de kombi

curso com remuneração

desenhista

despaxante

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Principal atividade remunerada

1 ,4 ,4 66,8

1 ,4 ,4 67,2

1 ,4 ,4 67,6

1 ,4 ,4 68,0

1 ,4 ,4 68,5

1 ,4 ,4 68,9

2 ,8 ,8 69,7

1 ,4 ,4 70,1

1 ,4 ,4 70,5

1 ,4 ,4 71,0

3 1,2 1,2 72,2

1 ,4 ,4 72,6

1 ,4 ,4 73,0

1 ,4 ,4 73,4

1 ,4 ,4 73,9

1 ,4 ,4 74,3

1 ,4 ,4 74,7

1 ,4 ,4 75,1

1 ,4 ,4 75,5

1 ,4 ,4 75,9

2 ,8 ,8 76,8

1 ,4 ,4 77,2

1 ,4 ,4 77,6

1 ,4 ,4 78,0

1 ,4 ,4 78,4

1 ,4 ,4 78,8

1 ,4 ,4 79,3

2 ,8 ,8 80,1

1 ,4 ,4 80,5

4 1,7 1,7 82,2

1 ,4 ,4 82,6

1 ,4 ,4 83,0

1 ,4 ,4 83,4

1 ,4 ,4 83,8

1 ,4 ,4 84,2

1 ,4 ,4 84,6

1 ,4 ,4 85,1

1 ,4 ,4 85,5

1 ,4 ,4 85,9

1 ,4 ,4 86,3

1 ,4 ,4 86,7

1 ,4 ,4 87,1

1 ,4 ,4 87,6

1 ,4 ,4 88,0

1 ,4 ,4 88,4

dinamizador

dinamizadora

domestica

doméstica

eletricista

encostado pelo inss

entregador

entregar panfleto

estagiária comunitária

estagiário

estágio

estágio em ong

estocador

fábrica de bloco

faxineira

fazendo um curso como
remuneração

fisioterapeuta

funcionário público -
merendeira

gerente

lan house

lava jato

levar crianças pro colégio

locadora

manicure

manicure e cabeleireira

manicure e pedicure

marceneiro

mecânico

moto-táxi

moto taxi

motoboy

multiplicadora

negociadora

office boy

op. telemarketing

opedadora de
telemarketing

operador de telemarketing

padeiro

padeiro e confeteiro

panfletista

pedreiro

pintura

professor de história

professor de matemática

professora de dança

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Principal atividade remunerada

1 ,4 ,4 88,8

1 ,4 ,4 89,2

1 ,4 ,4 89,6

1 ,4 ,4 90,0

1 ,4 ,4 90,5

1 ,4 ,4 90,9

1 ,4 ,4 91,3

1 ,4 ,4 91,7

1 ,4 ,4 92,1

1 ,4 ,4 92,5

1 ,4 ,4 92,9

1 ,4 ,4 93,4

1 ,4 ,4 93,8

1 ,4 ,4 94,2

1 ,4 ,4 94,6

2 ,8 ,8 95,4

1 ,4 ,4 95,9

1 ,4 ,4 96,3

1 ,4 ,4 96,7

1 ,4 ,4 97,1

1 ,4 ,4 97,5

1 ,4 ,4 97,9

1 ,4 ,4 98,3

1 ,4 ,4 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

projeto

projeto prefeitura

quartel

recepcionista

secretária

servente

servidora pública

técnico de enfermagem

técnico em administração

técnico em eletrônica

telemarketing

tomo conta de criança

trabalha na reciclagem

trabalha vendendo gás

trabalhando em lan house

trabalho

trabalho como garçonete

trabalho como vendedor no
sinal

trabalho na reciclagem

trabalho no
estacionamento

trabalho no ferro velho

vendedor

vendedor ambulante

vendedor de acessórios

vendedora

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Situação que ocupa na atividade principal

2 1,9 1,9 1,9

2 1,9 1,9 3,7

32 29,6 29,6 33,3

31 28,7 28,7 62,0

1 ,9 ,9 63,0

3 2,8 2,8 65,7

18 16,7 16,7 82,4

12 11,1 11,1 93,5

3 2,8 2,8 96,3

4 3,7 3,7 100,0

108 100,0 100,0

Trabalhador(a)
doméstico(a) com carteira
de trabalho assinada

Trabalhador(a)
doméstico(a) sem carteira
de trabalho assinada

Empregado(a) com carteira
de trabalho assinada

Empregado(a) sem carteira
de trabalho assinada

Empregador(a) / patrão(oa)

Funcionário(a) público(a)

Trabalhador(a) por conta
própria

Aprendiz ou estagiário(a),
com remuneração / bolsista

Ajudante de um membro
do domicílio, com
remuneração

NA

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Horas trabalhadas em atidades remuneradas

3 2,8 2,8 2,8

1 ,9 ,9 3,7

4 3,7 3,7 7,4

1 ,9 ,9 8,3

1 ,9 ,9 9,3

3 2,8 2,8 12,0

10 9,3 9,3 21,3

3 2,8 2,8 24,1

1 ,9 ,9 25,0

7 6,5 6,5 31,5

2 1,9 1,9 33,3

1 ,9 ,9 34,3

1 ,9 ,9 35,2

2 1,9 1,9 37,0

17 15,7 15,7 52,8

4 3,7 3,7 56,5

2 1,9 1,9 58,3

4 3,7 3,7 62,0

4 3,7 3,7 65,7

8 7,4 7,4 73,1

3 2,8 2,8 75,9

2 1,9 1,9 77,8

5 4,6 4,6 82,4

1 ,9 ,9 83,3

1 ,9 ,9 84,3

1 ,9 ,9 85,2

4 3,7 3,7 88,9

1 ,9 ,9 89,8

2 1,9 1,9 91,7

1 ,9 ,9 92,6

1 ,9 ,9 93,5

1 ,9 ,9 94,4

1 ,9 ,9 95,4

1 ,9 ,9 96,3

4 3,7 3,7 100,0

108 100,0 100,0

8

9

10

12

14

15

20

24

25

30

32

34

35

36

40

42

44

45

48

50

54

55

56

57

60

62

63

70

72

78

84

85

92

95

99

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Bairro em que trabalha

1 ,9 ,9 ,9

1 ,9 ,9 1,9

11 10,2 10,2 12,0

1 ,9 ,9 13,0

1 ,9 ,9 13,9

2 1,9 1,9 15,7

1 ,9 ,9 16,7

10 9,3 9,3 25,9

3 2,8 2,8 28,7

1 ,9 ,9 29,6

1 ,9 ,9 30,6

1 ,9 ,9 31,5

2 1,9 1,9 33,3

3 2,8 2,8 36,1

1 ,9 ,9 37,0

1 ,9 ,9 38,0

1 ,9 ,9 38,9

8 7,4 7,4 46,3

1 ,9 ,9 47,2

2 1,9 1,9 49,1

6 5,6 5,6 54,6

1 ,9 ,9 55,6

1 ,9 ,9 56,5

3 2,8 2,8 59,3

1 ,9 ,9 60,2

2 1,9 1,9 62,0

1 ,9 ,9 63,0

2 1,9 1,9 64,8

3 2,8 2,8 67,6

6 5,6 5,6 73,1

1 ,9 ,9 74,1

1 ,9 ,9 75,0

1 ,9 ,9 75,9

1 ,9 ,9 76,9

15 13,9 13,9 90,7

1 ,9 ,9 91,7

3 2,8 2,8 94,4

1 ,9 ,9 95,4

4 3,7 3,7 99,1

1 ,9 ,9 100,0

108 100,0 100,0

barra

benfica

bonsucesso

botafogo

cajú

campo grande

cavalcante

centro

centro da cidade

cesarão

cinco marias

complexo do alemão

copacabana

del castilho

engenho novo

higienópolis

ilha do governador

inhaúma

irajá

itaguaí

jardim palmares

jardim palmares,
campinho, manguariba

maracanã

méier

não informado

olaria

paciência

pedra de guaratiba

penha

ramos

riachuelo

rio comprido

rocinha

sagrado coração/
palmares

santa cruz

santa margarida

são cristóvão

tijuca

vários

xerém

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Atualmente,  você

2 1,5 1,6 1,6

50 37,9 39,1 40,6

60 45,5 46,9 87,5

11 8,3 8,6 96,1

3 2,3 2,3 98,4

2 1,5 1,6 100,0

128 97,0 100,0

4 3,0

132 100,0

Está exercendo alguma
atividade não remunerada

Está procurando trabalho

Está só estudando

Cuida dos afazeres
domésticos

Outra situação

NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Tem filhos

70 29,0 29,3 29,3

169 70,1 70,7 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantidade de filhos

42 60,0 60,0 60,0

14 20,0 20,0 80,0

11 15,7 15,7 95,7

1 1,4 1,4 97,1

2 2,9 2,9 100,0

70 100,0 100,0

1

2

3

4

5

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Tem irmãos

214 88,8 88,8 88,8

27 11,2 11,2 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Quantidade de irmãos

48 22,4 22,5 22,5

64 29,9 30,0 52,6

37 17,3 17,4 70,0

27 12,6 12,7 82,6

13 6,1 6,1 88,7

9 4,2 4,2 93,0

6 2,8 2,8 95,8

3 1,4 1,4 97,2

3 1,4 1,4 98,6

1 ,5 ,5 99,1

1 ,5 ,5 99,5

1 ,5 ,5 100,0

213 99,5 100,0

1 ,5

214 100,0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

14

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Entre os irmãos, você é

78 32,4 37,0 37,0

70 29,0 33,2 70,1

62 25,7 29,4 99,5

1 ,4 ,5 100,0

211 87,6 100,0

3 1,2

27 11,2

30 12,4

241 100,0

O(A) mais velho(a)

O(A) caçula

Do meio

NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Posição:

28 45,2 59,6 59,6

12 19,4 25,5 85,1

3 4,8 6,4 91,5

3 4,8 6,4 97,9

1 1,6 2,1 100,0

47 75,8 100,0

15 24,2

62 100,0

2

3

4

5

9

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Page 11



Número de pessoas na casa

6 2,5 2,5 2,5

15 6,2 6,3 8,8

62 25,7 25,8 34,6

63 26,1 26,3 60,8

44 18,3 18,3 79,2

26 10,8 10,8 90,0

9 3,7 3,8 93,8

7 2,9 2,9 96,7

2 ,8 ,8 97,5

1 ,4 ,4 97,9

1 ,4 ,4 98,3

1 ,4 ,4 98,8

1 ,4 ,4 99,2

2 ,8 ,8 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

13

16

99

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Pessoas que moram em sua casa com você (Múltiplas respostas)

96 16,1% 40,5%

21 3,5% 8,9%

157 26,3% 66,2%

2 ,3% ,8%

33 5,5% 13,9%

143 24,0% 60,3%

57 9,5% 24,1%

45 7,5% 19,0%

33 5,5% 13,9%

5 ,8% 2,1%

5 ,8% 2,1%

597 100,0% 251,9%

Pai

Padrasto

Mãe

Madrasta

Avô / Avô / Avós

Irmão(s) / Irmã(s)

Filho(s) / Filha(s)

Marido/Esposa/
Companheiro(a)

Outro parente

Pessoa que não é
da família

NS/NR

Pessoas
que
moram
em sua
casa
com
você

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 
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Principal responsável pelo sustento da casa

35 14,5 15,3 15,3

67 27,8 29,3 44,5

9 3,7 3,9 48,5

56 23,2 24,5 72,9

7 2,9 3,1 76,0

9 3,7 3,9 79,9

22 9,1 9,6 89,5

4 1,7 1,7 91,3

2 ,8 ,9 92,1

16 6,6 7,0 99,1

2 ,8 ,9 100,0

229 95,0 100,0

12 5,0

241 100,0

O(a) entrevistado(a)

Pai

Padrasto

Mãe

Avô ou avó

Irmão ou irmã

Marido/esposa/companheir
o(a)

Outro parente

Pessoa que não é da
família

Ninguém/todos são
igualmente responsáveis

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Grupo de música

18 7,5 7,6 7,6

220 91,3 92,4 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Grupo de teatro ou circo

6 2,5 2,5 2,5

232 96,3 97,5 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Grupo de dança

14 5,8 5,9 5,9

224 92,9 94,1 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Outro grupo cultural

7 2,9 2,9 2,9

231 95,9 97,1 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Associação de moradores

7 2,9 2,9 2,9

229 95,0 96,2 99,2

2 ,8 ,8 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Outro tipo de associação

8 3,3 3,4 3,4

229 95,0 96,2 99,6

1 ,4 ,4 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Partido político

3 1,2 1,3 1,3

234 97,1 98,3 99,6

1 ,4 ,4 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Torcida organizada

11 4,6 4,6 4,6

226 93,8 95,0 99,6

1 ,4 ,4 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

ONG

19 7,9 7,9 7,9

220 91,3 92,1 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Participa ou participou nos últimos 5 anos de algum projeto social

69 28,6 29,2 29,2

165 68,5 69,9 99,2

2 ,8 ,8 100,0

236 97,9 100,0

5 2,1

241 100,0

Sim

Não

NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Qual projeto social

1 1,4 1,4 1,4

14 20,3 20,3 21,7

1 1,4 1,4 23,2

1 1,4 1,4 24,6

1 1,4 1,4 26,1

1 1,4 1,4 27,5

2 2,9 2,9 30,4

1 1,4 1,4 31,9

1 1,4 1,4 33,3

1 1,4 1,4 34,8

1 1,4 1,4 36,2

4 5,8 5,8 42,0

1 1,4 1,4 43,5

1 1,4 1,4 44,9

3 4,3 4,3 49,3

1 1,4 1,4 50,7

4 5,8 5,8 56,5

1 1,4 1,4 58,0

1 1,4 1,4 59,4

1 1,4 1,4 60,9

1 1,4 1,4 62,3

3 4,3 4,3 66,7

1 1,4 1,4 68,1

1 1,4 1,4 69,6

2 2,9 2,9 72,5

1 1,4 1,4 73,9

1 1,4 1,4 75,4

1 1,4 1,4 76,8

1 1,4 1,4 78,3

1 1,4 1,4 79,7

3 4,3 4,3 84,1

1 1,4 1,4 85,5

1 1,4 1,4 87,0

1 1,4 1,4 88,4

1 1,4 1,4 89,9

2 2,9 2,9 92,8

1 1,4 1,4 94,2

4 5,8 5,8 100,0

69 100,0 100,0

agente comunitário

agente jovem

agente jovem e clube de
adolescentes

agente jovem e peti

amigos da comunidade

amigos da escola

associação de jovens

batucada cidadão

caminhada contra o
câncer de mama

cedaos, amigo da
comunidade

Centro de apoio Jorge
Babu

clube de adolescentes

creche comunitária

criança esperança

cufa

curumim

escolinha de futebol

futebol

futuro cidadão

ginástica rítmica

guia cívico

jovens pela paz

médicos sem fronteiras

meio ambiente

mutirô

não informado

não lembra

não lembra o nome

PGE

pré-vestibular (ser
cidadão)

pró jovem

proeen

profeta mel

projeto segundo tempo
(sesc)

projeto vida ativa

rap da saúde

teatro

vida nova

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Saiu de casa para ir à praia

165 68,5 69,0 69,0

74 30,7 31,0 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Saiu de casa para ir à missa, culto, atividade religiosa ou mística

172 71,4 72,0 72,0

67 27,8 28,0 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Saiu de casa para ir ao shopping, galeria ou centro comercial

210 87,1 87,5 87,5

30 12,4 12,5 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Saiu de casa para assistir a show, espetáculo de música ou dança

166 68,9 69,5 69,5

73 30,3 30,5 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Saiu de casa para ir a bar ou botequim

148 61,4 61,9 61,9

91 37,8 38,1 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Saiu de casa para ir a baile funk

150 62,2 62,8 62,8

89 36,9 37,2 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Saiu de casa para ir a rave

36 14,9 15,1 15,1

203 84,2 84,9 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Saiu de casa para ir a boate ou casa noturna

75 31,1 31,4 31,4

164 68,0 68,6 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Saiu de casa para ir ao cinema ou teatro

109 45,2 45,8 45,8

129 53,5 54,2 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Saiu de casa para ir a lan house

172 71,4 72,3 72,3

66 27,4 27,7 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Saiu de casa para jogar ou assistir futebol ou outros esportes

136 56,4 57,4 57,4

100 41,5 42,2 99,6

1 ,4 ,4 100,0

237 98,3 100,0

4 1,7

241 100,0

Sim

Não

NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Viajou

97 40,2 40,9 40,9

140 58,1 59,1 100,0

237 98,3 100,0

4 1,7

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Chegou em casa depois das 4 horas da manhã

177 73,4 74,4 74,4

61 25,3 25,6 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Assiste à televisão (canais abertos)

195 80,9 81,3 81,3

14 5,8 5,8 87,1

31 12,9 12,9 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Todo dia ou quase todo
dia

2 a 3 vezes por semana

Raramente

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Assiste à TV a cabo

85 35,3 35,3 35,3

16 6,6 6,6 41,9

74 30,7 30,7 72,6

66 27,4 27,4 100,0

241 100,0 100,0

Todo dia ou quase todo
dia

2 a 3 vezes por semana

Raramente

Nunca

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Usa computador

113 46,9 47,3 47,3

46 19,1 19,2 66,5

60 24,9 25,1 91,6

20 8,3 8,4 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Todo dia ou quase todo
dia

2 a 3 vezes por semana

Raramente

Nunca

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Usa a internet

110 45,6 45,8 45,8

45 18,7 18,8 64,6

65 27,0 27,1 91,7

20 8,3 8,3 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Todo dia ou quase todo
dia

2 a 3 vezes por semana

Raramente

Nunca

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Usa correio eletrrônico/MSN/E-mail

104 43,2 43,3 43,3

42 17,4 17,5 60,8

53 22,0 22,1 82,9

41 17,0 17,1 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Todo dia ou quase todo
dia

2 a 3 vezes por semana

Raramente

Nunca

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Joga games eletrônicos

36 14,9 15,1 15,1

23 9,5 9,7 24,8

47 19,5 19,7 44,5

131 54,4 55,0 99,6

1 ,4 ,4 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Todo dia ou quase todo
dia

2 a 3 vezes por semana

Raramente

Nunca

NR/NL

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Três tipos de site que mais interessam (Múltiplas respostas)

195 31,4% 81,3%

133 21,4% 55,4%

49 7,9% 20,4%

21 3,4% 8,8%

32 5,2% 13,3%

28 4,5% 11,7%

40 6,4% 16,7%

61 9,8% 25,4%

48 7,7% 20,0%

14 2,3% 5,8%

621 100,0% 258,8%

Chat/Orkut/Comunidade
virtual

Vídeos (Youtube etc.)

Notícias

Educativo / acadêmico /
científico

Namoro na internet

Esportivo

Jogos online

Sites para baixar música,
filmes ou vídeos

Outro

NR

Três tipos
de site que
mais
interessam

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 
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Qual outro site?

1 2,1 2,1 2,1

1 2,1 2,1 4,2

1 2,1 2,1 6,3

1 2,1 2,1 8,3

2 4,2 4,2 12,5

1 2,1 2,1 14,6

1 2,1 2,1 16,7

1 2,1 2,1 18,8

1 2,1 2,1 20,8

1 2,1 2,1 22,9

19 39,6 39,6 62,5

1 2,1 2,1 64,6

1 2,1 2,1 66,7

1 2,1 2,1 68,8

1 2,1 2,1 70,8

1 2,1 2,1 72,9

1 2,1 2,1 75,0

1 2,1 2,1 77,1

4 8,3 8,3 85,4

1 2,1 2,1 87,5

1 2,1 2,1 89,6

1 2,1 2,1 91,7

1 2,1 2,1 93,8

1 2,1 2,1 95,8

1 2,1 2,1 97,9

1 2,1 2,1 100,0

48 100,0 100,0

-9

bate papo; pesquisas

culinária

e-mails

google

google e yahoo

google, furacao 2000,
marmil

horóscopo e músicas

hotmail

joão bidu

msn

msn / google

msn, empresas para
deixar currículo

msn, esportivo, bate-papo

música

não quis dizer a terceira

negócios

pesquisa google

sala de bate papo

sexo

site de busca

sites eróticos

tem poesia

uol

vagalume.com.br

vendas

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Game eletrônico ou na internet que mais gosta de jogar?

1 ,9 ,9 ,9

1 ,9 ,9 1,9

1 ,9 ,9 2,8

1 ,9 ,9 3,8

1 ,9 ,9 4,7

20 18,9 18,9 23,6

6 5,7 5,7 29,2

1 ,9 ,9 30,2

1 ,9 ,9 31,1

8 7,5 7,5 38,7

1 ,9 ,9 39,6

1 ,9 ,9 40,6

13 12,3 12,3 52,8

1 ,9 ,9 53,8

1 ,9 ,9 54,7

1 ,9 ,9 55,7

1 ,9 ,9 56,6

1 ,9 ,9 57,5

2 1,9 1,9 59,4

2 1,9 1,9 61,3

1 ,9 ,9 62,3

28 26,4 26,4 88,7

3 2,8 2,8 91,5

1 ,9 ,9 92,5

2 1,9 1,9 94,3

1 ,9 ,9 95,3

2 1,9 1,9 97,2

1 ,9 ,9 98,1

1 ,9 ,9 99,1

1 ,9 ,9 100,0

106 100,0 100,0

ação e corrida

black

caça-pistas

cafy dollt

cartas

counter strike

counter strike/ gta

dota

fliperama

futebol

futebol / counter strike/ gta

gc

gta

guerra

infantis

jogo de carro

jogo de habilidades

luta

medalha de honra

mu

mur

não informado

need for speed

orkut

paciência

palavra cruzada

playstation 2

stardoll

tiro ao alvo

worock / word of

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Jornal(ais)

101 41,9 41,9 41,9

46 19,1 19,1 61,0

12 5,0 5,0 66,0

57 23,7 23,7 89,6

24 10,0 10,0 99,6

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

Todo dia ou quase todo
dia

2 a 3 vezes por semana

1 vez por mês

Raramente

Nunca

NR/NL

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Revista(s)

35 14,5 14,6 14,6

33 13,7 13,8 28,5

17 7,1 7,1 35,6

106 44,0 44,4 79,9

47 19,5 19,7 99,6

1 ,4 ,4 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Todo dia ou quase todo
dia

2 a 3 vezes por semana

1 vez por mês

Raramente

Nunca

NR/NL

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Livro(s)

53 22,0 22,1 22,1

40 16,6 16,7 38,8

12 5,0 5,0 43,8

81 33,6 33,8 77,5

52 21,6 21,7 99,2

2 ,8 ,8 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Todo dia ou quase todo
dia

2 a 3 vezes por semana

1 vez por mês

Raramente

Nunca

NR/NL

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Tipos de livros que lê com mais frequência (Múltiplas respostas)

47 21,7% 44,8%

59 27,2% 56,2%

30 13,8% 28,6%

47 21,7% 44,8%

20 9,2% 19,0%

12 5,5% 11,4%

2 ,9% 1,9%

217 100,0% 206,7%

Bíblia

Livros Didáticos

Livros Técnicos

Literatura / romance

Auto-ajuda

Outro

NR

Tipos de
livros que
lê com
mais
frequência

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 
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Locais que já esteve no Rio de Janeiro (Múltiplas respostas)

89 3,7% 37,6%

123 5,1% 51,9%

135 5,6% 57,0%

69 2,9% 29,1%

75 3,1% 31,6%

182 7,6% 76,8%

115 4,8% 48,5%

58 2,4% 24,5%

133 5,5% 56,1%

86 3,6% 36,3%

58 2,4% 24,5%

184 7,6% 77,6%

34 1,4% 14,3%

79 3,3% 33,3%

55 2,3% 23,2%

62 2,6% 26,2%

68 2,8% 28,7%

8 ,3% 3,4%

111 4,6% 46,8%

48 2,0% 20,3%

77 3,2% 32,5%

127 5,3% 53,6%

122 5,1% 51,5%

97 4,0% 40,9%

152 6,3% 64,1%

56 2,3% 23,6%

1 ,0% ,4%

4 ,2% 1,7%

2408 100,0% 1016,0%

Cristo Redentor

Lapa

Maracanã

Museu de Arte Moderna

Biblioteca Nacional

Praia de Copacabana

Praia de Ipanema

Praia de Grumari

Aterro do Flamengo

Igreja da Penha

Paquetá

Jardim Zoológico

Pedra da Gávea

Pão de Açúcar

Santa Teresa

Pedra de Guaratiba

Theatro Municipal

Estrada das Paineiras

Praia do Arpoador

Praia de São Conrado

Piscinão de Ramos

Feira de São Cristóvão

Niterói

Jardim Botânico

Quinta da Boa Vista

Centro Cultural Banco
do Brasil (CCBB)

Nenhum desses

NS/NR

Locais
que já
esteve
no Rio
de
Janeiro

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 
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Número de bons amigos

12 5,0 5,0 5,0

8 3,3 3,3 8,3

20 8,3 8,3 16,6

1 ,4 ,4 17,0

25 10,4 10,4 27,4

45 18,7 18,7 46,1

1 ,4 ,4 46,5

20 8,3 8,3 54,8

3 1,2 1,2 56,0

1 ,4 ,4 56,4

16 6,6 6,6 63,1

2 ,8 ,8 63,9

10 4,1 4,1 68,0

6 2,5 2,5 70,5

27 11,2 11,2 81,7

1 ,4 ,4 82,2

3 1,2 1,2 83,4

34 14,1 14,1 97,5

6 2,5 2,5 100,0

241 100,0 100,0

-9

99

cinco

cinqüenta

dez

dois

doze

nenhum

oito

quarenta

quatro

quinze

seis

sete

três

treze

trinta

um

vinte

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Primeira coisa que mais preocupa você

7 2,9 2,9 2,9

1 ,4 ,4 3,3

1 ,4 ,4 3,7

1 ,4 ,4 4,1

1 ,4 ,4 4,6

1 ,4 ,4 5,0

1 ,4 ,4 5,4

1 ,4 ,4 5,8

1 ,4 ,4 6,2

2 ,8 ,8 7,1

2 ,8 ,8 7,9

2 ,8 ,8 8,7

1 ,4 ,4 9,1

1 ,4 ,4 9,5

1 ,4 ,4 10,0

1 ,4 ,4 10,4

1 ,4 ,4 10,8

1 ,4 ,4 11,2

1 ,4 ,4 11,6

1 ,4 ,4 12,0

1 ,4 ,4 12,4

-9

a aids

a clínica em que trabalho

a criação dos meus filhos

a educação dos meus
filhos

a fome

a injustiça

a juventude

a violência

água

amor

aposentadoria

aquecimento global

Aquecimento global

carreira

casamento

casar

casar (filhos)

continuar na mesma

criação dos meus filhos

cuidar da minha filha

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Primeira coisa que mais preocupa você

1 ,4 ,4 12,9

1 ,4 ,4 13,3

5 2,1 2,1 15,4

1 ,4 ,4 15,8

8 3,3 3,3 19,1

1 ,4 ,4 19,5

1 ,4 ,4 19,9

2 ,8 ,8 20,7

1 ,4 ,4 21,2

12 5,0 5,0 26,1

1 ,4 ,4 26,6

6 2,5 2,5 29,0

3 1,2 1,2 30,3

4 1,7 1,7 32,0

1 ,4 ,4 32,4

1 ,4 ,4 32,8

1 ,4 ,4 33,2

1 ,4 ,4 33,6

1 ,4 ,4 34,0

4 1,7 1,7 35,7

5 2,1 2,1 37,8

1 ,4 ,4 38,2

1 ,4 ,4 38,6

3 1,2 1,2 39,8

1 ,4 ,4 40,2

1 ,4 ,4 40,7

2 ,8 ,8 41,5

2 ,8 ,8 42,3

1 ,4 ,4 42,7

1 ,4 ,4 43,2

1 ,4 ,4 43,6

1 ,4 ,4 44,0

4 1,7 1,7 45,6

4 1,7 1,7 47,3

1 ,4 ,4 47,7

4 1,7 1,7 49,4

1 ,4 ,4 49,8

1 ,4 ,4 50,2

3 1,2 1,2 51,5

1 ,4 ,4 51,9

2 ,8 ,8 52,7

1 ,4 ,4 53,1

1 ,4 ,4 53,5

1 ,4 ,4 53,9

1 ,4 ,4 54,4

1 ,4 ,4 54,8

cuidar das minhas irmãs

de perder minha mãe

desemprego

desenvolvimento da
humanidade

dinheiro

doenças

drogas

educação

em moradia

emprego

estabilidade "bem estar"

estudo

estudos

faculdade

faculdade de biologia

falta de água no planeta

falta de dinheiro

falta de emprego

faltar água

familia

família

ficar desempregado

filho

filhos

financeira

financeiro

fome

formação

formar numa faculdade

futebol - flamengo

futuro do meu filho

idade

meu filho

meu futuro

meu pai não trabalhar

meus filhos

minha casa construida

minha faculdade

minha família

minha filha

minha mãe

minha vida

minhas filhas

miseria

morre

morrer

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Primeira coisa que mais preocupa você

1 ,4 ,4 55,2

1 ,4 ,4 55,6

12 5,0 5,0 60,6

14 5,8 5,8 66,4

1 ,4 ,4 66,8

1 ,4 ,4 67,2

1 ,4 ,4 67,6

1 ,4 ,4 68,0

1 ,4 ,4 68,5

1 ,4 ,4 68,9

4 1,7 1,7 70,5

1 ,4 ,4 71,0

1 ,4 ,4 71,4

1 ,4 ,4 71,8

2 ,8 ,8 72,6

1 ,4 ,4 73,0

1 ,4 ,4 73,4

20 8,3 8,3 81,7

1 ,4 ,4 82,2

5 2,1 2,1 84,2

1 ,4 ,4 84,6

1 ,4 ,4 85,1

1 ,4 ,4 85,5

1 ,4 ,4 85,9

13 5,4 5,4 91,3

1 ,4 ,4 91,7

2 ,8 ,8 92,5

1 ,4 ,4 92,9

1 ,4 ,4 93,4

1 ,4 ,4 93,8

15 6,2 6,2 100,0

241 100,0 100,0

mulher

não ingressar na
faculdade

Nenhuma

NS/NR

o brasil

o dinheiro

o fim do mundo

o nosso país

passar de ano na escola

passar na prova da
marinha

paz

pobreza

política

poluição

profissão

profissional

saude

saúde

saúde desemprego

segurança

ser militar (bombeiro)

ser preso

serviço

sexo

trabalho

uma gravidez

velhice

viajar

vida financeira

violência - tráfico

violência

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Segunda coisa que mais preocupa você

14 5,8 5,8 5,8

1 ,4 ,4 6,2

1 ,4 ,4 6,6

4 1,7 1,7 8,3

1 ,4 ,4 8,7

1 ,4 ,4 9,1

4 1,7 1,7 10,8

1 ,4 ,4 11,2

2 ,8 ,8 12,0

-9

a escola

a falta de oportunidade

a fome

a morte

a velhice

a violência

a violência no modo geral

amor

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Segunda coisa que mais preocupa você

1 ,4 ,4 12,4

1 ,4 ,4 12,9

1 ,4 ,4 13,3

1 ,4 ,4 13,7

3 1,2 1,2 14,9

1 ,4 ,4 15,4

1 ,4 ,4 15,8

1 ,4 ,4 16,2

4 1,7 1,7 17,8

4 1,7 1,7 19,5

1 ,4 ,4 19,9

3 1,2 1,2 21,2

1 ,4 ,4 21,6

5 2,1 2,1 23,7

1 ,4 ,4 24,1

1 ,4 ,4 24,5

1 ,4 ,4 24,9

1 ,4 ,4 25,3

3 1,2 1,2 26,6

1 ,4 ,4 27,0

1 ,4 ,4 27,4

1 ,4 ,4 27,8

8 3,3 3,3 31,1

5 2,1 2,1 33,2

1 ,4 ,4 33,6

7 2,9 2,9 36,5

1 ,4 ,4 36,9

3 1,2 1,2 38,2

4 1,7 1,7 39,8

1 ,4 ,4 40,2

1 ,4 ,4 40,7

1 ,4 ,4 41,1

13 5,4 5,4 46,5

1 ,4 ,4 46,9

1 ,4 ,4 47,3

1 ,4 ,4 47,7

2 ,8 ,8 48,5

2 ,8 ,8 49,4

1 ,4 ,4 49,8

1 ,4 ,4 50,2

1 ,4 ,4 50,6

1 ,4 ,4 51,0

1 ,4 ,4 51,5

1 ,4 ,4 51,9

1 ,4 ,4 52,3

1 ,4 ,4 52,7

1 ,4 ,4 53,1

aquecimento global

arrumar um bom emprego

arrumar um empego

arrumar um trabalho

as drogas

aumento do tráfico

boa moradia

bom emprego

casa

casamento

comprar uma casa

corrupção

crime

desemprego

desigualdade

desigualdade social

desmatamento

Desmatamento

dinheiro

doença

doenças

drogas

educação

emprego

estudar fora

estudo

estudo das minhas filhas

estudos

faculdade

falta d'água

falta de emprego

familia

família

familiar

fazer uma universidade

filhas

filho

filhos

financeiro

futuro da minha filha

ganância

ganhar muito dinheiro

gravidez

impacto ambiental

juízo final

justiça

menos violência

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Segunda coisa que mais preocupa você

1 ,4 ,4 53,5

1 ,4 ,4 53,9

2 ,8 ,8 54,8

1 ,4 ,4 55,2

1 ,4 ,4 55,6

1 ,4 ,4 56,0

1 ,4 ,4 56,4

1 ,4 ,4 56,8

1 ,4 ,4 57,3

2 ,8 ,8 58,1

1 ,4 ,4 58,5

1 ,4 ,4 58,9

3 1,2 1,2 60,2

1 ,4 ,4 60,6

1 ,4 ,4 61,0

1 ,4 ,4 61,4

1 ,4 ,4 61,8

1 ,4 ,4 62,2

12 5,0 5,0 67,2

14 5,8 5,8 73,0

1 ,4 ,4 73,4

1 ,4 ,4 73,9

1 ,4 ,4 74,3

1 ,4 ,4 74,7

1 ,4 ,4 75,1

2 ,8 ,8 75,9

1 ,4 ,4 76,3

1 ,4 ,4 76,8

23 9,5 9,5 86,3

1 ,4 ,4 86,7

2 ,8 ,8 87,6

1 ,4 ,4 88,0

1 ,4 ,4 88,4

1 ,4 ,4 88,8

1 ,4 ,4 89,2

1 ,4 ,4 89,6

1 ,4 ,4 90,0

1 ,4 ,4 90,5

9 3,7 3,7 94,2

1 ,4 ,4 94,6

1 ,4 ,4 95,0

11 4,6 4,6 99,6

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

mestrado

meu futuro

meus estudos

meus pais

meus pais, família

minha faculdade

minha fama

minha família

minha filha

minha mãe

minha rotina

minha vó

mulher

não consista seus sonhos

não ter emprego

não ter filhos

não ter um bom emprego

não ter uma vida melhor

Nenhuma

NS/NR

o desemprego

o preconceito

passar na prova da
petrobras

paz

pivete-assaltantes

poluição

preconceito

racismo

saúde

saúde/aids

segurança

ser estereo

ser rica

solidariedade

ter minha casa própria

ter uma casa propria toda
mobiliada

término dos estudos

termos filhos de mulheres
diferentes

trabalho

união da igreja em que
freqüento

velhice

violência

violência do RJ

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Terceira coisa que mais preocupa você

26 10,8 10,8 10,8

1 ,4 ,4 11,2

5 2,1 2,1 13,3

1 ,4 ,4 13,7

1 ,4 ,4 14,1

1 ,4 ,4 14,5

1 ,4 ,4 14,9

1 ,4 ,4 15,4

1 ,4 ,4 15,8

3 1,2 1,2 17,0

1 ,4 ,4 17,4

3 1,2 1,2 18,7

1 ,4 ,4 19,1

1 ,4 ,4 19,5

1 ,4 ,4 19,9

1 ,4 ,4 20,3

1 ,4 ,4 20,7

2 ,8 ,8 21,6

1 ,4 ,4 22,0

1 ,4 ,4 22,4

1 ,4 ,4 22,8

7 2,9 2,9 25,7

1 ,4 ,4 26,1

12 5,0 5,0 31,1

2 ,8 ,8 32,0

5 2,1 2,1 34,0

1 ,4 ,4 34,4

2 ,8 ,8 35,3

1 ,4 ,4 35,7

1 ,4 ,4 36,1

1 ,4 ,4 36,5

1 ,4 ,4 36,9

1 ,4 ,4 37,3

2 ,8 ,8 38,2

1 ,4 ,4 38,6

1 ,4 ,4 39,0

1 ,4 ,4 39,4

1 ,4 ,4 39,8

1 ,4 ,4 40,2

3 1,2 1,2 41,5

9 3,7 3,7 45,2

2 ,8 ,8 46,1

1 ,4 ,4 46,5

3 1,2 1,2 47,7

1 ,4 ,4 48,1

1 ,4 ,4 48,5

1 ,4 ,4 49,0

-9

a atitude dos jovens

a fome

a ma distribuição de renda

a má distribuição de renda

a política

a poluição

a saúde

a violencia

a violência

água

amor

aquecimento global

as dorgas

bom emprego

camada de oxonio

casa

corrupção

cultura

de morrer cedo

descaso social

desemprego

desigualdade racial

dinheiro

drogas

educação

educar bem os meus filhos

emprego

empregos

esposa

estabilidade

estar vivo

estuda

estudo

estudos, aprender mais

falta d´água

falta de dinheiro

falta de emprego

falta de humanidade

familia

família

felicidade

filho

filhos

fome

futuro da minha família

inflação

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Terceira coisa que mais preocupa você

1 ,4 ,4 49,4

1 ,4 ,4 49,8

1 ,4 ,4 50,2

1 ,4 ,4 50,6

1 ,4 ,4 51,0

1 ,4 ,4 51,5

1 ,4 ,4 51,9

1 ,4 ,4 52,3

1 ,4 ,4 52,7

1 ,4 ,4 53,1

2 ,8 ,8 53,9

1 ,4 ,4 54,4

1 ,4 ,4 54,8

1 ,4 ,4 55,2

1 ,4 ,4 55,6

1 ,4 ,4 56,0

1 ,4 ,4 56,4

2 ,8 ,8 57,3

1 ,4 ,4 57,7

1 ,4 ,4 58,1

1 ,4 ,4 58,5

2 ,8 ,8 59,3

1 ,4 ,4 59,8

1 ,4 ,4 60,2

1 ,4 ,4 60,6

12 5,0 5,0 65,6

14 5,8 5,8 71,4

1 ,4 ,4 71,8

1 ,4 ,4 72,2

1 ,4 ,4 72,6

1 ,4 ,4 73,0

3 1,2 1,2 74,3

1 ,4 ,4 74,7

1 ,4 ,4 75,1

1 ,4 ,4 75,5

1 ,4 ,4 75,9

1 ,4 ,4 76,3

23 9,5 9,5 85,9

1 ,4 ,4 86,3

3 1,2 1,2 87,6

1 ,4 ,4 88,0

1 ,4 ,4 88,4

1 ,4 ,4 88,8

1 ,4 ,4 89,2

ir aos estados unidos

liberdade

Lula

meio ambiente

melhorar a qualidade de
vida

meu bem estar

meu filho

meu futuro

meu jeito de ser

meu país

meus filhos

minha carreira militar

minha familia

minha família

minha irmã grávida

minha moradia

minhas irmãs

moradia

morar na casa da mãe

morrer

mortalidade

morte

não conseguir decidir
minha vida

não quis falar

não ter um bom namorado

Nenhuma

NS/NR

o aumento da desigualdade
social

O Juízo Final

o lugar onde moro

passar na prova da
marinha

paz

perda de parentes

poluição

quero ter dinheiro

quero ter mutia saúde

racismo

saúde

se eu vou voltar a andar

segurança

ser feliz

ser nutricionista

ser traído

solidão

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Terceira coisa que mais preocupa você

1 ,4 ,4 89,6

1 ,4 ,4 90,0

1 ,4 ,4 90,5

10 4,1 4,1 94,6

1 ,4 ,4 95,0

12 5,0 5,0 100,0

241 100,0 100,0

ter minha família

ter uma casa

trabalha

trabalho

vida financeira

violência

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Violência na cidade do Rio de Janeiro aumentou, diminuiu ou permaneceu a mesma

189 78,4 78,8 78,8

6 2,5 2,5 81,3

44 18,3 18,3 99,6

1 ,4 ,4 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Aumentou

Diminuiu

Permaneceu a mesma

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Violência na comunidade onde você mora aumentou, diminuiu ou permaneceu a mesma

75 31,1 31,4 31,4

79 32,8 33,1 64,4

84 34,9 35,1 99,6

1 ,4 ,4 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Aumentou

Diminuiu

Permaneceu a mesma

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Evitar andar sozinho(a)

141 58,5 58,5 58,5

100 41,5 41,5 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Não usar certa(s) linha(s) de ônibus

81 33,6 33,6 33,6

160 66,4 66,4 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Deixar de sair de casa à noite

98 40,7 40,7 40,7

143 59,3 59,3 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Deixar de voltar para casa

78 32,4 32,4 32,4

163 67,6 67,6 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Deixar de ir à escola ou faculdade

67 27,8 27,8 27,8

171 71,0 71,0 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Deixar de ir a festas, bares ou boates

86 35,7 35,7 35,7

154 63,9 63,9 99,6

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Não sair da sua comunidade

85 35,3 35,3 35,3

155 64,3 64,3 99,6

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Deixar de frequentar um grupo de amigos ou colegas

92 38,2 38,2 38,2

148 61,4 61,4 99,6

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Não entrar em comunidade controlada por facção rival

173 71,8 71,8 71,8

67 27,8 27,8 99,6

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Não voltar para casa de madrugada

106 44,0 44,0 44,0

135 56,0 56,0 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Andar de táxi

58 24,1 24,2 24,2

182 75,5 75,8 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Não passar em áreas onde há pessoas armadas

122 50,6 50,8 50,8

117 48,5 48,8 99,6

1 ,4 ,4 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Não passar perto da polícia

112 46,5 46,5 46,5

128 53,1 53,1 99,6

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Afastar-se de pessoas suspeitas na rua

174 72,2 72,2 72,2

66 27,4 27,4 99,6

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Polícia dentro das escolas

98 40,7 40,7 40,7

140 58,1 58,1 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

A favor

Contra

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Detector de armas nas escolas

173 71,8 71,8 71,8

67 27,8 27,8 99,6

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

A favor

Contra

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Exame antidoping nas escolas

135 56,0 56,5 56,5

103 42,7 43,1 99,6

1 ,4 ,4 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

A favor

Contra

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Proibição de as pessoas andarem com armas

162 67,2 67,5 67,5

77 32,0 32,1 99,6

1 ,4 ,4 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

A favor

Contra

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Proibição de as pessoas possuírem armas de fogo em casa

146 60,6 61,1 61,1

92 38,2 38,5 99,6

1 ,4 ,4 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

A favor

Contra

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Proibição de torcidas organizadas

79 32,8 32,8 32,8

156 64,7 64,7 97,5

6 2,5 2,5 100,0

241 100,0 100,0

A favor

Contra

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Proibição de bailes funk

64 26,6 26,6 26,6

175 72,6 72,6 99,2

2 ,8 ,8 100,0

241 100,0 100,0

A favor

Contra

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Legalização das drogas

87 36,1 36,1 36,1

151 62,7 62,7 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

A favor

Contra

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Assassinados: Pai / Mãe

19 7,9 8,0 8,0

216 89,6 90,8 98,7

3 1,2 1,3 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Quantos

19 100,0 100,0 100,01Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Assassinados: Irmão(ã)

12 5,0 5,1 5,1

222 92,1 93,7 98,7

3 1,2 1,3 100,0

237 98,3 100,0

4 1,7

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

12 100,0 100,0 100,01Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Assassinados: Tio(a)

23 9,5 9,7 9,7

212 88,0 89,5 99,2

2 ,8 ,8 100,0

237 98,3 100,0

4 1,7

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

19 82,6 82,6 82,6

2 8,7 8,7 91,3

2 8,7 8,7 100,0

23 100,0 100,0

1

2

4

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Assassinados: Primo(a)

40 16,6 16,9 16,9

193 80,1 81,8 98,7

3 1,2 1,3 100,0

236 97,9 100,0

5 2,1

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

29 72,5 72,5 72,5

10 25,0 25,0 97,5

1 2,5 2,5 100,0

40 100,0 100,0

1

2

3

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Assassinados: Avô / Avó

5 2,1 2,1 2,1

227 94,2 96,6 98,7

3 1,2 1,3 100,0

235 97,5 100,0

6 2,5

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

5 100,0 100,0 100,01Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Assassinados: Outro parente

22 9,1 9,3 9,3

211 87,6 89,4 98,7

3 1,2 1,3 100,0

236 97,9 100,0

5 2,1

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Quantos

10 45,5 45,5 45,5

5 22,7 22,7 68,2

6 27,3 27,3 95,5

1 4,5 4,5 100,0

22 100,0 100,0

1

2

3

4

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Assassinados: Amigo(a)

78 32,4 32,6 32,6

158 65,6 66,1 98,7

3 1,2 1,3 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

28 35,9 36,4 36,4

19 24,4 24,7 61,0

12 15,4 15,6 76,6

4 5,1 5,2 81,8

5 6,4 6,5 88,3

1 1,3 1,3 89,6

1 1,3 1,3 90,9

2 2,6 2,6 93,5

3 3,8 3,9 97,4

1 1,3 1,3 98,7

1 1,3 1,3 100,0

77 98,7 100,0

1 1,3

78 100,0

1

2

3

4

5

6

7

8

10

15

20

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Assassinados: Vizinho(a)

52 21,6 22,0 22,0

181 75,1 76,7 98,7

3 1,2 1,3 100,0

236 97,9 100,0

5 2,1

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Quantos

20 38,5 40,8 40,8

12 23,1 24,5 65,3

7 13,5 14,3 79,6

2 3,8 4,1 83,7

1 1,9 2,0 85,7

3 5,8 6,1 91,8

3 5,8 6,1 98,0

1 1,9 2,0 100,0

49 94,2 100,0

3 5,8

52 100,0

1

2

3

4

5

7

10

15

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Assassinados: Marido ou companheiro / esposa ou companheira

2 ,8 ,8 ,8

231 95,9 97,9 98,7

3 1,2 1,3 100,0

236 97,9 100,0

5 2,1

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

2 100,0 100,0 100,01Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Assassinados: Namorado(a)

4 1,7 1,7 1,7

230 95,4 97,0 98,7

3 1,2 1,3 100,0

237 98,3 100,0

4 1,7

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

4 100,0 100,0 100,01Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Assassinados: Colega de escola

33 13,7 13,9 13,9

201 83,4 84,8 98,7

3 1,2 1,3 100,0

237 98,3 100,0

4 1,7

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

18 54,5 54,5 54,5

6 18,2 18,2 72,7

6 18,2 18,2 90,9

1 3,0 3,0 93,9

1 3,0 3,0 97,0

1 3,0 3,0 100,0

33 100,0 100,0

1

2

3

4

6

10

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Assassinados: Colega de trabalho

7 2,9 3,0 3,0

226 93,8 95,8 98,7

3 1,2 1,3 100,0

236 97,9 100,0

5 2,1

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

4 57,1 57,1 57,1

1 14,3 14,3 71,4

1 14,3 14,3 85,7

1 14,3 14,3 100,0

7 100,0 100,0

1

2

3

5

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Assassinados: Outra pessoa próxima

16 6,6 6,8 6,8

217 90,0 91,9 98,7

3 1,2 1,3 100,0

236 97,9 100,0

5 2,1

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

3 18,8 100,0 100,0

13 81,3

16 100,0

1Valid

SystemMissing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Morte em acidente de trânsito: Pai / Mãe

4 1,7 1,7 1,7

229 95,0 97,4 99,1

2 ,8 ,9 100,0

235 97,5 100,0

6 2,5

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

3 75,0 75,0 75,0

1 25,0 25,0 100,0

4 100,0 100,0

1

2

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Morte em acidente de trânsito: Irmão(ã)

1 ,4 ,4 ,4

232 96,3 98,7 99,1

2 ,8 ,9 100,0

235 97,5 100,0

6 2,5

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Quantos

1 100,0 100,0 100,02Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Morte em acidente de trânsito: Tio(a)

9 3,7 3,8 3,8

223 92,5 94,9 98,7

3 1,2 1,3 100,0

235 97,5 100,0

6 2,5

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

9 100,0 100,0 100,01Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Morte em acidente de trânsito: Primo(a)

11 4,6 4,7 4,7

221 91,7 94,0 98,7

3 1,2 1,3 100,0

235 97,5 100,0

6 2,5

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

10 90,9 90,9 90,9

1 9,1 9,1 100,0

11 100,0 100,0

1

2

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Morte em acidente de trânsito: Avô / Avó

2 ,8 ,8 ,8

232 96,3 98,3 99,2

2 ,8 ,8 100,0

236 97,9 100,0

5 2,1

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Quantos

2 100,0 100,0 100,01Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Morte em acidente de trânsito: Outro parente

11 4,6 4,7 4,7

222 92,1 94,5 99,1

2 ,8 ,9 100,0

235 97,5 100,0

6 2,5

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

6 54,5 54,5 54,5

4 36,4 36,4 90,9

1 9,1 9,1 100,0

11 100,0 100,0

1

2

3

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Morte em acidente de trânsito: Amigo(a)

43 17,8 18,2 18,2

189 78,4 80,1 98,3

4 1,7 1,7 100,0

236 97,9 100,0

5 2,1

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

23 53,5 53,5 53,5

9 20,9 20,9 74,4

6 14,0 14,0 88,4

2 4,7 4,7 93,0

2 4,7 4,7 97,7

1 2,3 2,3 100,0

43 100,0 100,0

1

2

3

5

7

8

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Morte em acidente de trânsito: Vizinho(a)

21 8,7 8,9 8,9

211 87,6 89,8 98,7

3 1,2 1,3 100,0

235 97,5 100,0

6 2,5

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

11 52,4 52,4 52,4

7 33,3 33,3 85,7

3 14,3 14,3 100,0

21 100,0 100,0

1

2

3

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Morte em acidente de trânsito: Marido ou companheiro / esposa ou companheira

1 ,4 ,4 ,4

231 95,9 98,7 99,1

2 ,8 ,9 100,0

234 97,1 100,0

7 2,9

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

1 100,0 100,0 100,01Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Morte em acidente de trânsito: Namorado(a)

3 1,2 1,3 1,3

229 95,0 97,9 99,1

2 ,8 ,9 100,0

234 97,1 100,0

7 2,9

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Quantos

3 100,0 100,0 100,01Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Morte em acidente de trânsito: Outra pessoa próxima

11 4,6 4,7 4,7

220 91,3 94,0 98,7

3 1,2 1,3 100,0

234 97,1 100,0

7 2,9

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos

7 63,6 63,6 63,6

1 9,1 9,1 72,7

2 18,2 18,2 90,9

1 9,1 9,1 100,0

11 100,0 100,0

1

2

3

20

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Viu de perto o corpo de alguém assassinado(a)

173 71,8 72,1 72,1

65 27,0 27,1 99,2

2 ,8 ,8 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Quantas vezes

32 18,5 20,5 20,5

39 22,5 25,0 45,5

27 15,6 17,3 62,8

6 3,5 3,8 66,7

13 7,5 8,3 75,0

6 3,5 3,8 78,8

3 1,7 1,9 80,8

4 2,3 2,6 83,3

16 9,2 10,3 93,6

3 1,7 1,9 95,5

3 1,7 1,9 97,4

2 1,2 1,3 98,7

1 ,6 ,6 99,4

1 ,6 ,6 100,0

156 90,2 100,0

17 9,8

173 100,0

1

2

3

4

5

6

7

8

10

15

20

30

40

50

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Viu de perto o corpo de alguém morto(a) em acidente de trânsito

124 51,5 51,9 51,9

113 46,9 47,3 99,2

2 ,8 ,8 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Quantas vezes

38 30,6 31,7 31,7

36 29,0 30,0 61,7

11 8,9 9,2 70,8

4 3,2 3,3 74,2

11 8,9 9,2 83,3

2 1,6 1,7 85,0

3 2,4 2,5 87,5

2 1,6 1,7 89,2

9 7,3 7,5 96,7

1 ,8 ,8 97,5

1 ,8 ,8 98,3

1 ,8 ,8 99,2

1 ,8 ,8 100,0

120 96,8 100,0

4 3,2

124 100,0

1

2

3

4

5

6

7

8

10

11

15

20

30

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Já viu de perto arma de fogo de verdade sem ser de assaltante, policial ou das forças armadas

31 12,9 12,9 12,9

46 19,1 19,1 32,0

119 49,4 49,4 81,3

45 18,7 18,7 100,0

241 100,0 100,0

Sim, uma vez

Sim, algumas vezes

Sim, muitas vezes

Não

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Tipos de arma de fogo que viu de perto (Múltiplas respostas)

163 48,8% 83,2%

151 45,2% 77,0%

17 5,1% 8,7%

3 ,9% 1,5%

334 100,0% 170,4%

Arma curta

Arma longa

Outra

NL/NR

Tipos de
arma de
fogo que
viu de perto

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 

Já sofreu ferimento(s) por arma de fogo

6 2,5 2,5 2,5

233 96,7 97,5 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Quantas vezes

6 100,0 100,0 100,01Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Já sofreu ferimento(s) por outro tipo de arma, sem ser de fogo

25 10,4 10,5 10,5

214 88,8 89,5 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantas vezes

17 68,0 68,0 68,0

2 8,0 8,0 76,0

3 12,0 12,0 88,0

1 4,0 4,0 92,0

1 4,0 4,0 96,0

1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

1

2

3

4

5

10

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Gritos / xingamentos

84 34,9 35,0 35,0

155 64,3 64,6 99,6

1 ,4 ,4 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Tapas,  puxões de orelha, beliscões

75 31,1 31,3 31,3

163 67,6 67,9 99,2

2 ,8 ,8 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Surras

60 24,9 25,0 25,0

179 74,3 74,6 99,6

1 ,4 ,4 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Abuso Sexual

3 1,2 1,3 1,3

236 97,9 98,3 99,6

1 ,4 ,4 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Outras agressões

12 5,0 5,0 5,0

227 94,2 94,6 99,6

1 ,4 ,4 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Pessoas andando com arma de fogo na rua que não fossem policiais em serviço

196 81,3 81,3 81,3

44 18,3 18,3 99,6

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Pessoas cobrando dinheiro para dar segurança

93 38,6 38,6 38,6

147 61,0 61,0 99,6

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Mulheres que residem na sua vizinhança sendo agredidas por companheiros ou por parentes

161 66,8 66,8 66,8

77 32,0 32,0 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Pessoas sendo atacadas sexualmente

40 16,6 16,6 16,6

199 82,6 82,6 99,2

2 ,8 ,8 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Pessoas roubando ou furtando

123 51,0 51,0 51,0

115 47,7 47,7 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Pessoas brigando, agredindo-se fisicamente

166 68,9 69,2 69,2

72 29,9 30,0 99,2

2 ,8 ,8 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Pessoas sendo assaltadas nas ruas da vizinhança

100 41,5 41,5 41,5

139 57,7 57,7 99,2

2 ,8 ,8 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Pessoas sendo mortas por arma de fogo

124 51,5 51,7 51,7

110 45,6 45,8 97,5

6 2,5 2,5 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Policiais recebendo dinheiro de pessoas na vizinhança

96 39,8 39,8 39,8

142 58,9 58,9 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Policiais intimidando pessoas na vizinhança

126 52,3 52,3 52,3

111 46,1 46,1 98,3

4 1,7 1,7 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Policiais agredindo pessoas na vizinhança

111 46,1 46,3 46,3

125 51,9 52,1 98,3

4 1,7 1,7 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Pessoas quebrando janelas,  pichando muros, fazendo arruaça ou
destruindo equipamentos coletivos como orelhões, postes de luz, lixeiras

112 46,5 46,5 46,5

123 51,0 51,0 97,5

6 2,5 2,5 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Pessoas consumindo ou vendendo drogas ilegais na rua

185 76,8 76,8 76,8

55 22,8 22,8 99,6

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Insultou, humilhou ou xingou você

113 46,9 47,1 47,1

34 14,1 14,2 61,3

51 21,2 21,3 82,5

36 14,9 15,0 97,5

6 2,5 2,5 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Nenhuma vez

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NL/NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Ameaçou bater, empurrar ou chutar você

142 58,9 59,2 59,2

29 12,0 12,1 71,3

42 17,4 17,5 88,8

22 9,1 9,2 97,9

5 2,1 2,1 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Nenhuma vez

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NL/NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Bateu, empurrou ou chutou você

182 75,5 75,5 75,5

13 5,4 5,4 80,9

32 13,3 13,3 94,2

10 4,1 4,1 98,3

4 1,7 1,7 100,0

241 100,0 100,0

Nenhuma vez

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NL/NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Atirou alguma coisa em você

198 82,2 82,2 82,2

21 8,7 8,7 90,9

12 5,0 5,0 95,9

6 2,5 2,5 98,3

4 1,7 1,7 100,0

241 100,0 100,0

Nenhuma vez

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NL/NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Espancou ou tentou estrangular você

230 95,4 95,4 95,4

3 1,2 1,2 96,7

1 ,4 ,4 97,1

2 ,8 ,8 97,9

5 2,1 2,1 100,0

241 100,0 100,0

Nenhuma vez

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NL/NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Esfaqueou ou atirou em você

230 95,4 95,4 95,4

5 2,1 2,1 97,5

1 ,4 ,4 97,9

2 ,8 ,8 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

Nenhuma vez

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NL/NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Ameaçou você com faca ou arma de fogo

220 91,3 91,7 91,7

7 2,9 2,9 94,6

6 2,5 2,5 97,1

4 1,7 1,7 98,8

3 1,2 1,3 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Nenhuma vez

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NL/NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Ameaçou queimar você com fogo, água fervendo, ferro quente ou outro meio

232 96,3 96,3 96,3

1 ,4 ,4 96,7

2 ,8 ,8 97,5

3 1,2 1,2 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

Nenhuma vez

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NL/NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Queimou você com fogo, água fervendo, ferro quente ou outro meio

233 96,7 96,7 96,7

1 ,4 ,4 97,1

1 ,4 ,4 97,5

3 1,2 1,2 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

Nenhuma vez

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NL/NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Amedrontou ou perseguiu você

215 89,2 89,2 89,2

10 4,1 4,1 93,4

10 4,1 4,1 97,5

3 1,2 1,2 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

Nenhuma vez

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NL/NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Abusou sexualmente de você

235 97,5 97,5 97,5

3 1,2 1,2 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

Nenhuma vez

Muitas vezes

NL/NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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A situação que considerou mais grave

61 25,3 44,5 44,5

19 7,9 13,9 58,4

13 5,4 9,5 67,9

11 4,6 8,0 75,9

1 ,4 ,7 76,6

5 2,1 3,6 80,3

9 3,7 6,6 86,9

11 4,6 8,0 94,9

7 2,9 5,1 100,0

137 56,8 100,0

3 1,2

101 41,9

104 43,2

241 100,0

Insulto, humilhação ou
xingamento

Ameaça de bater,
empurrar ou chutar você

Batida, empurrão ou chute

Objeto atirado em você

Espancamento ou tentativa
de estrangulamento

Esfaqueamento ou tiro

Ameaça com faca ou arma
de fogo

Amedrontamento ou
perseguição

NS/NL/NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Tempo que aconteceu essa agressão ou ameaça

77 32,0 57,0 57,0

53 22,0 39,3 96,3

5 2,1 3,7 100,0

135 56,0 100,0

5 2,1

101 41,9

106 44,0

241 100,0

Há um ano ou menos

Há mais de um ano

NS/NL/NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Onde aconteceu

29 12,0 21,5 21,5

5 2,1 3,7 25,2

19 7,9 14,1 39,3

10 4,1 7,4 46,7

2 ,8 1,5 48,1

54 22,4 40,0 88,1

1 ,4 ,7 88,9

8 3,3 5,9 94,8

7 2,9 5,2 100,0

135 56,0 100,0

5 2,1

101 41,9

106 44,0

241 100,0

Na sua casa

Na casa de algum(a)
parente ou amigo(a)

Na sua escola ou
faculdade

No seu local de trabalho

Em local público fechado
(banco, shopping,
restaurante, igreja, órgão
público etc)

Em local público aberto
(rua, praça, parque,
jardim,  praia etc)

Em meio de transporte
(carro, moto, ônibus,
metrô, trem, táxi, lotação
etc)

Em outro local

NS/NL/NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Quem fez (Múltiplas respostas)

26 16,6% 19,3%

14 8,9% 10,4%

29 18,5% 21,5%

1 ,6% ,7%

3 1,9% 2,2%

7 4,5% 5,2%

6 3,8% 4,4%

6 3,8% 4,4%

5 3,2% 3,7%

4 2,5% 3,0%

2 1,3% 1,5%

9 5,7% 6,7%

21 13,4% 15,6%

1 ,6% ,7%

17 10,8% 12,6%

6 3,8% 4,4%

157 100,0% 116,3%

Desconhecido(a)(s)

Policial

Conhecido de vista

Professor

Chefe

Colega de trabalho

Ex-marido
(ex-companheiro) /
ex-esposa
(ex-companheira)

Marido (companheiro) /
esposa (companheira)

Ex-namorado(a) /
ex-noivo(a)

Vizinho

Padrasto / madrasta

Amigo

Pai / Mãe

Bando / gangue

Outros

NS/NL/NR

Quem
fez

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 

O que sentiu (Múltiplas respostas)

71 39,0% 52,2%

25 13,7% 18,4%

21 11,5% 15,4%

38 20,9% 27,9%

13 7,1% 9,6%

9 4,9% 6,6%

5 2,7% 3,7%

182 100,0% 133,8%

Raiva

Medo

Vergonha

Desejo de vingança

Indiferença

Outro sentimento

NS/NL/NR

O que
sentiu

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 
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Como reagiu (Múltiplas respostas)

25 14,0% 18,4%

45 25,3% 33,1%

3 1,7% 2,2%

4 2,2% 2,9%

43 24,2% 31,6%

26 14,6% 19,1%

28 15,7% 20,6%

4 2,2% 2,9%

178 100,0% 130,9%

Conversou ou tentou
conversar com o(s)
agressor(es)

Revidou ou tentou revidar
a agressão ou a ameaça

Pediu ajuda a pessoas
que havia por perto

Gritou por socorro

Chorou

Xingou o(s) agressor(es)
ou ameaçou vingar-se

Outra reação

NS/NL/NR

Como
reagiu

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 

Registrou ocorrência desse episódio na delegacia

115 47,7 96,6 96,6

4 1,7 3,4 100,0

119 49,4 100,0

21 8,7

101 41,9

122 50,6

241 100,0

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Foi assaltado ou tentaram te assaltar (Múltiplas respostas)

31 12,8% 12,9%

22 9,1% 9,1%

186 76,9% 77,2%

3 1,2% 1,2%

242 100,0% 100,4%

Já foi assaltado

Sim, tentaram me assaltar

Não, não me assaltaram
nem tentaram me assaltar

NL/NR

Foi assaltado
ou tentaram
te assaltar

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 
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Quantas vezes

18 58,1 72,0 72,0

4 12,9 16,0 88,0

3 9,7 12,0 100,0

25 80,6 100,0

1 3,2

5 16,1

6 19,4

31 100,0

1

2

3

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

O que roubaram ou tentaram roubar? (Múltiplas respostas)

2 2,0% 3,8%

4 4,1% 7,7%

3 3,1% 5,8%

31 31,6% 59,6%

24 24,5% 46,2%

12 12,2% 23,1%

5 5,1% 9,6%

4 4,1% 7,7%

5 5,1% 9,6%

7 7,1% 13,5%

1 1,0% 1,9%

98 100,0% 188,5%

Carro

Motocicleta ou motoneta

Bicicleta

Celular

Dinheiro

Bolsa / pasta

Documentos

Cartão bancário / cheques

Aparelho eletrônica (mp3
player, Ipod, walkman,
game etc.)

Outros objetos

NS/NL/NR

O que
roubaram
ou
tentaram
roubar?

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 

Tempo esse último assalto aconteceu

32 13,3 61,5 61,5

20 8,3 38,5 100,0

52 21,6 100,0

189 78,4

241 100,0

Há um ano ou menos

Há mais de um ano

Total

Valid

SystemMissing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Quantos anos

3 15,0 15,0 15,0

7 35,0 35,0 50,0

7 35,0 35,0 85,0

1 5,0 5,0 90,0

1 5,0 5,0 95,0

1 5,0 5,0 100,0

20 100,0 100,0

-9

02

03

06 meses

1 ano e seis meses

um ano e meio

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Local de ocorrência desse último assalto

3 1,2 5,8 5,8

10 4,1 19,2 25,0

39 16,2 75,0 100,0

52 21,6 100,0

189 78,4

241 100,0

Na rua da sua casa

No seu bairro

Em outro bairro

Total

Valid

SystemMissing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Qual?

1 2,6 2,6 2,6

3 7,7 7,7 10,3

1 2,6 2,6 12,8

4 10,3 10,3 23,1

5 12,8 12,8 35,9

1 2,6 2,6 38,5

1 2,6 2,6 41,0

1 2,6 2,6 43,6

1 2,6 2,6 46,2

1 2,6 2,6 48,7

1 2,6 2,6 51,3

1 2,6 2,6 53,8

1 2,6 2,6 56,4

1 2,6 2,6 59,0

1 2,6 2,6 61,5

1 2,6 2,6 64,1

1 2,6 2,6 66,7

1 2,6 2,6 69,2

2 5,1 5,1 74,4

3 7,7 7,7 82,1

1 2,6 2,6 84,6

2 5,1 5,1 89,7

1 2,6 2,6 92,3

1 2,6 2,6 94,9

1 2,6 2,6 97,4

1 2,6 2,6 100,0

39 100,0 100,0

´são cristóvão

bonsucesso

botafogo

campo grande

centro

centro do RJ

coelho neto

del castilho

deodoro

iraja

irajá

jacarepaguá

lapa

leopoldina

local de trabalho atual

méier

não lembra

no centro da cidade

olaria

penha

perto da escola

ramos

riachuelo

santa cruz

Sepetiba

tancredo neves

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

O(s) assaltante(s) tinha(m) faca, arma de fogo, outra arma, ou alguma coisa que foi
usada como arma? (Múltiplas respostas)

9 17,6% 18,0%

29 56,9% 58,0%

1 2,0% 2,0%

1 2,0% 2,0%

10 19,6% 20,0%

1 2,0% 2,0%

51 100,0% 102,0%

Faca, canivete ou outro
objeto cortante

Arma de fogo curta
(revólver, pistola)

Arma de fogo longa (fuzil,
escopeta, rifle, carabina,
metralhadora etc.)

Outro tipo de arma

Não

NS/NL/NR

O(s) assaltante(s)
tinha(m) faca,
arma de fogo,
outra arma, ou
alguma coisa que
foi usada como
arma?

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 
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Foi registrada ocorrência desse assalto na delegacia

15 6,2 28,8 28,8

34 14,1 65,4 94,2

3 1,2 5,8 100,0

52 21,6 100,0

189 78,4

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

SystemMissing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Pela sua aparência

16 6,6 6,7 6,7

27 11,2 11,3 18,0

21 8,7 8,8 26,8

174 72,2 72,8 99,6

1 ,4 ,4 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

Nunca

NA

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Por ser jovem

11 4,6 4,6 4,6

32 13,3 13,4 18,0

16 6,6 6,7 24,7

178 73,9 74,5 99,2

1 ,4 ,4 99,6

1 ,4 ,4 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

Nunca

NA

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Por sua condição financeira

11 4,6 4,6 4,6

38 15,8 15,9 20,5

9 3,7 3,8 24,3

179 74,3 74,9 99,2

2 ,8 ,8 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

Nunca

NA

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Pelo seu local de moradia

18 7,5 7,5 7,5

41 17,0 17,1 24,6

27 11,2 11,3 35,8

153 63,5 63,8 99,6

1 ,4 ,4 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

Nunca

NA

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Pela sua cor ou raça

5 2,1 2,1 2,1

28 11,6 11,7 13,8

22 9,1 9,2 23,0

181 75,1 75,7 98,7

3 1,2 1,3 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

Nunca

NA

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Pela sua religião

7 2,9 3,0 3,0

24 10,0 10,3 13,3

5 2,1 2,1 15,5

182 75,5 78,1 93,6

14 5,8 6,0 99,6

1 ,4 ,4 100,0

233 96,7 100,0

8 3,3

241 100,0

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

Nunca

NA

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Por ser nortista ou nordestino

3 1,2 1,3 1,3

109 45,2 48,0 49,3

115 47,7 50,7 100,0

227 94,2 100,0

14 5,8

241 100,0

Algumas vezes

Nunca

NA

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Por ser mulher

3 1,2 1,3 1,3

14 5,8 6,0 7,3

9 3,7 3,9 11,2

118 49,0 50,9 62,1

86 35,7 37,1 99,1

2 ,8 ,9 100,0

232 96,3 100,0

9 3,7

241 100,0

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

Nunca

NA

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Por ser Homossexual

3 1,2 1,3 1,3

6 2,5 2,7 4,0

82 34,0 36,4 40,4

133 55,2 59,1 99,6

1 ,4 ,4 100,0

225 93,4 100,0

16 6,6

241 100,0

Algumas vezes

Muitas vezes

Nunca

NA

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Por ter alguma deficiência física

1 ,4 ,4 ,4

1 ,4 ,4 ,9

92 38,2 41,1 42,0

129 53,5 57,6 99,6

1 ,4 ,4 100,0

224 92,9 100,0

17 7,1

241 100,0

Algumas vezes

Muitas vezes

Nunca

NA

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Por outro motivo

1 ,4 ,4 ,4

3 1,2 1,3 1,8

2 ,8 ,9 2,7

179 74,3 80,3 83,0

34 14,1 15,2 98,2

4 1,7 1,8 100,0

223 92,5 100,0

18 7,5

241 100,0

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

Nunca

NA

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Na casa dos seus pais, padrastos ou responsáveis

119 49,4 84,4 84,4

5 2,1 3,5 87,9

10 4,1 7,1 95,0

3 1,2 2,1 97,2

4 1,7 2,8 100,0

141 58,5 100,0

22 9,1

78 32,4

100 41,5

241 100,0

Nunca

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NS/NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Em casa(s) de outros familiares

95 39,4 66,9 66,9

11 4,6 7,7 74,6

27 11,2 19,0 93,7

5 2,1 3,5 97,2

4 1,7 2,8 100,0

142 58,9 100,0

21 8,7

78 32,4

99 41,1

241 100,0

Nunca

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NS/NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Na escola, no curso, na faculdade

68 28,2 46,9 46,9

14 5,8 9,7 56,6

36 14,9 24,8 81,4

23 9,5 15,9 97,2

4 1,7 2,8 100,0

145 60,2 100,0

18 7,5

78 32,4

96 39,8

241 100,0

Nunca

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NS/NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Na vizinhança / no bairro onde mora

102 42,3 71,3 71,3

8 3,3 5,6 76,9

22 9,1 15,4 92,3

8 3,3 5,6 97,9

3 1,2 2,1 100,0

143 59,3 100,0

20 8,3

78 32,4

98 40,7

241 100,0

Nunca

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NS/NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Em outros bairros da cidade

83 34,4 58,0 58,0

8 3,3 5,6 63,6

36 14,9 25,2 88,8

13 5,4 9,1 97,9

3 1,2 2,1 100,0

143 59,3 100,0

20 8,3

78 32,4

98 40,7

241 100,0

Nunca

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NS/NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Em local público fechado (banco, shopping, loja, restaurante, boite, clube, igreja, órgão público etc.)

87 36,1 60,4 60,4

10 4,1 6,9 67,4

24 10,0 16,7 84,0

20 8,3 13,9 97,9

3 1,2 2,1 100,0

144 59,8 100,0

19 7,9

78 32,4

97 40,2

241 100,0

Nunca

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NS/NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Em local público aberto (rua, praça, parque, jardim, praia etc.)

90 37,3 61,6 61,6

13 5,4 8,9 70,5

24 10,0 16,4 87,0

15 6,2 10,3 97,3

4 1,7 2,7 100,0

146 60,6 100,0

17 7,1

78 32,4

95 39,4

241 100,0

Nunca

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NS/NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

No seu local de trabalho

99 41,1 68,8 68,8

10 4,1 6,9 75,7

16 6,6 11,1 86,8

15 6,2 10,4 97,2

4 1,7 2,8 100,0

144 59,8 100,0

19 7,9

78 32,4

97 40,2

241 100,0

Nunca

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NS/NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Ao pedir ou procurar emprego

87 36,1 60,4 60,4

11 4,6 7,6 68,1

20 8,3 13,9 81,9

23 9,5 16,0 97,9

3 1,2 2,1 100,0

144 59,8 100,0

19 7,9

78 32,4

97 40,2

241 100,0

Nunca

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NS/NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Em outra situação

115 47,7 87,8 87,8

2 ,8 1,5 89,3

4 1,7 3,1 92,4

2 ,8 1,5 93,9

8 3,3 6,1 100,0

131 54,4 100,0

32 13,3

78 32,4

110 45,6

241 100,0

Nunca

Uma vez

Algumas vezes

Muitas vezes

NS/NR

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Se envolveu, nos últimos 5 anos, como vítima e/ou como autor(a) em algum acidente de trânsito

27 11,2 11,2 11,2

213 88,4 88,4 99,6

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Da última vez que isso aconteceu, o acidente foi um(a): (Múltiplas respostas)

16 59,3% 59,3%

6 22,2% 22,2%

1 3,7% 3,7%

4 14,8% 14,8%

27 100,0% 100,0%

Batida/colisão

Atropelamento

Capotamento

Outro

Da última vez que
isso aconteceu, o
acidente foi um(a):

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 
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Tempo de ocorrência desse último acidente

14 5,8 51,9 51,9

12 5,0 44,4 96,3

1 ,4 3,7 100,0

27 11,2 100,0

214 88,8

241 100,0

Há um ano ou menos

Há mais de um ano

NS/NL/NR

Total

Valid

SystemMissing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantos anos

3 25,0 25,0 25,0

3 25,0 25,0 50,0

1 8,3 8,3 58,3

2 16,7 16,7 75,0

1 8,3 8,3 83,3

1 8,3 8,3 91,7

1 8,3 8,3 100,0

12 100,0 100,0

2

3

4

5

6

12

99

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Mortos nesse último acidente

1 ,4 3,7 3,7

26 10,8 96,3 100,0

27 11,2 100,0

214 88,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

SystemMissing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantas pessoas

1 100,0 100,0 100,01Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Feridos nesse último acidente

14 5,8 51,9 51,9

13 5,4 48,1 100,0

27 11,2 100,0

214 88,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

SystemMissing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Quantas pessoas

8 57,1 57,1 57,1

5 35,7 35,7 92,9

1 7,1 7,1 100,0

14 100,0 100,0

1

2

3

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Entrevistado estava dirigindo, quando esse acidente aconteceu

10 4,1 37,0 37,0

17 7,1 63,0 100,0

27 11,2 100,0

214 88,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

SystemMissing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Acidente foi registrado na delegacia

8 3,3 29,6 29,6

19 7,9 70,4 100,0

27 11,2 100,0

214 88,8

241 100,0

Sim

Não

Total

Valid

SystemMissing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Ser abordado(a) / parado(a) pela polícia

108 44,8 45,0 45,0

129 53,5 53,8 98,8

3 1,2 1,3 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Ir à delegacia, dar queixa/registrar ocorrência

27 11,2 11,3 11,3

209 86,7 87,4 98,7

3 1,2 1,3 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Ir à delegacia, acompanhando outra pessoa

44 18,3 18,4 18,4

192 79,7 80,3 98,7

3 1,2 1,3 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Chamar a polícia, em caso de crime ou ameaça

16 6,6 6,7 6,7

219 90,9 92,0 98,7

3 1,2 1,3 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Ligar para o 190

30 12,4 12,6 12,6

205 85,1 86,1 98,7

3 1,2 1,3 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Ser atendido(a) em acidente de trânsito

16 6,6 6,7 6,7

220 91,3 92,1 98,7

3 1,2 1,3 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Presenciar pessoalmente agressão/violência de policiais

94 39,0 39,5 39,5

140 58,1 58,8 98,3

4 1,7 1,7 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Presenciar pessoalmente comportamento negligente/desleixado/indiferente de policiais

105 43,6 44,3 44,3

128 53,1 54,0 98,3

4 1,7 1,7 100,0

237 98,3 100,0

4 1,7

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Presenciar pessoalmente ação eficiente/correta/profissional de policiais

52 21,6 21,8 21,8

184 76,3 77,0 98,7

3 1,2 1,3 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Ter sua casa revistada

79 32,8 33,2 33,2

155 64,3 65,1 98,3

4 1,7 1,7 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Ter sua comunidade invadida pela polícia

158 65,6 66,4 66,4

75 31,1 31,5 97,9

5 2,1 2,1 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Ver de perto ação de veículo blindado da polícia (Caveirão)

158 65,6 66,1 66,1

76 31,5 31,8 97,9

5 2,1 2,1 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Presenciar ou ouvir de perto tiroteio entre policiais e bandidos

173 71,8 72,4 72,4

63 26,1 26,4 98,7

3 1,2 1,3 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Ser intimado(a) a comparecer a um órgão policial

22 9,1 9,2 9,2

214 88,8 89,5 98,7

3 1,2 1,3 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Ficar detido(a) em delegacia ou quartel

17 7,1 7,1 7,1

218 90,5 91,2 98,3

4 1,7 1,7 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Ter algum(a) parente ou amigo(a) detido(a) em delegacia, casa de custódia ou quartel

74 30,7 31,0 31,0

162 67,2 67,8 98,7

3 1,2 1,3 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Ser parente, amigo(a) ou vizinho de policial(is)/conviver com membro(s) da polícia

38 15,8 15,9 15,9

198 82,2 82,8 98,7

3 1,2 1,3 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Fazer parte da polícia

4 1,7 1,7 1,7

232 96,3 97,1 98,7

3 1,2 1,3 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Ter sido parado(a) em aeroporto

4 1,7 1,7 1,7

232 96,3 97,1 98,7

3 1,2 1,3 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Outra experiência

5 2,1 2,3 2,3

207 85,9 94,1 96,4

8 3,3 3,6 100,0

220 91,3 100,0

21 8,7

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Qual?

1 20,0 20,0 20,0

1 20,0 20,0 40,0

1 20,0 20,0 60,0

1 20,0 20,0 80,0

1 20,0 20,0 100,0

5 100,0 100,0

durante o trabalho

fui parado na central

o vizinho chamou a
polícia para a mãe dela
e para outro vizinho

parou-me no bar para
revistar

ser corrompido

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Situação dessa abordagem mais marcante

19 17,6 17,8 17,8

10 9,3 9,3 27,1

10 9,3 9,3 36,4

1 ,9 ,9 37,4

7 6,5 6,5 43,9

10 9,3 9,3 53,3

8 7,4 7,5 60,7

2 1,9 1,9 62,6

31 28,7 29,0 91,6

8 7,4 7,5 99,1

1 ,9 ,9 100,0

107 99,1 100,0

1 ,9

108 100,0

Em carro particular (blitz)

Em carro particular (sem
blitz)

Em van ou kombi

Em taxi (blitz)

Em moto (blitz)

Em moto (sem blitz)

Em ônibus ou trem

De bicicleta

A pé/ na rua

Em outra situação

NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Em outra situação

1 12,5 12,5 12,5

1 12,5 12,5 25,0

1 12,5 12,5 37,5

1 12,5 12,5 50,0

1 12,5 12,5 62,5

1 12,5 12,5 75,0

1 12,5 12,5 87,5

1 12,5 12,5 100,0

8 100,0 100,0

-9

em casa

na comunidade

na rua

no bar

operação na comunidade

trabalhando

vindo de festa

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quando ocorreu essa abordagem mais marcante

23 21,3 21,7 21,7

26 24,1 24,5 46,2

21 19,4 19,8 66,0

28 25,9 26,4 92,5

4 3,7 3,8 96,2

4 3,7 3,8 100,0

106 98,1 100,0

2 1,9

108 100,0

No último mês

Nos últimos 6 meses

No último ano

Há mais de 1 ano

Há mais de 5 anos

NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Bairro

1 ,9 ,9 ,9

1 ,9 ,9 1,9

1 ,9 ,9 2,8

2 1,9 1,9 4,6

11 10,2 10,2 14,8

1 ,9 ,9 15,7

1 ,9 ,9 16,7

1 ,9 ,9 17,6

2 1,9 1,9 19,4

1 ,9 ,9 20,4

2 1,9 1,9 22,2

2 1,9 1,9 24,1

1 ,9 ,9 25,0

1 ,9 ,9 25,9

1 ,9 ,9 26,9

1 ,9 ,9 27,8

1 ,9 ,9 28,7

5 4,6 4,6 33,3

2 1,9 1,9 35,2

1 ,9 ,9 36,1

2 1,9 1,9 38,0

1 ,9 ,9 38,9

1 ,9 ,9 39,8

1 ,9 ,9 40,7

8 7,4 7,4 48,1

3 2,8 2,8 50,9

1 ,9 ,9 51,9

7 6,5 6,5 58,3

1 ,9 ,9 59,3

1 ,9 ,9 60,2

1 ,9 ,9 61,1

1 ,9 ,9 62,0

1 ,9 ,9 63,0

1 ,9 ,9 63,9

2 1,9 1,9 65,7

13 12,0 12,0 77,8

1 ,9 ,9 78,7

1 ,9 ,9 79,6

12 11,1 11,1 90,7

1 ,9 ,9 91,7

1 ,9 ,9 92,6

1 ,9 ,9 93,5

3 2,8 2,8 96,3

1 ,9 ,9 97,2

2 1,9 1,9 99,1

1 ,9 ,9 100,0

108 100,0 100,0

angra dos reis

antares

azarão

benfica

bonsucesso

cajú

campo grande

central

centro

cesarão

cezarão

cidade alta

cinco marias

coelho neto

comunidade da alvorada

cosmos

ilha

inhaúma

irajá

itacuruça

jacaré

jacarepaguá

mangueira

muriqui

não informado

NL/NR

nova holanda

olaria

paciência

paciência rj

padre miguel

palmares

pavuna

pedra

penha

ramos

recreio

Salvador

santa cruz

Santa Cruz

santa cruz e botafogo

são conrado

são cristóvão

sepetiba

tijuca

vila kennedy

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Linha de Ônibus

9 8,3 8,3 8,3

87 80,6 80,6 88,9

1 ,9 ,9 89,8

1 ,9 ,9 90,7

2 1,9 1,9 92,6

1 ,9 ,9 93,5

2 1,9 1,9 95,4

1 ,9 ,9 96,3

1 ,9 ,9 97,2

1 ,9 ,9 98,1

1 ,9 ,9 99,1

1 ,9 ,9 100,0

108 100,0 100,0

-9

 

284

292

311

312 praça mauá

388

474

896

99

não lembra

sepetiba/campo grande

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Outro Município

9 8,3 8,3 8,3

96 88,9 88,9 97,2

1 ,9 ,9 98,1

1 ,9 ,9 99,1

1 ,9 ,9 100,0

108 100,0 100,0

-9

 

99

angra dos reis

Bahia

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Período do dia ocorreu essa abordagem mais marcante

13 12,0 12,1 12,1

27 25,0 25,2 37,4

46 42,6 43,0 80,4

20 18,5 18,7 99,1

1 ,9 ,9 100,0

107 99,1 100,0

1 ,9

108 100,0

Manhã

Tarde

Noite

Madrugada

NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Nessa abordagem, o entrevistado(a) foi revistado(a)

82 75,9 76,6 76,6

24 22,2 22,4 99,1

1 ,9 ,9 100,0

107 99,1 100,0

1 ,9

108 100,0

Sim

Não

NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Entrevistado estava sozinho(a) ou acompanhado(a) de pessoas conhecidas

26 24,1 24,3 24,3

80 74,1 74,8 99,1

1 ,9 ,9 100,0

107 99,1 100,0

1 ,9

108 100,0

Sozinho

Acompanhado

NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Força policial responsável pela abordagem (Múltiplas respostas)

70 62,5% 66,0%

6 5,4% 5,7%

18 16,1% 17,0%

2 1,8% 1,9%

2 1,8% 1,9%

1 ,9% ,9%

5 4,5% 4,7%

8 7,1% 7,5%

112 100,0% 105,7%

Polícia Militar

BOPE

Polícia Civil

Polícia Federal

Guarda Municipal

Força Nacional

Outra

NL/NS/NR

Força
policial
responsável
pela
abordagem

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 

Qual?

3 60,0 60,0 60,0

1 20,0 20,0 80,0

1 20,0 20,0 100,0

5 100,0 100,0

core

detro

seguranças

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Linguagem grosseira / xingamento

58 53,7 54,2 54,2

48 44,4 44,9 99,1

1 ,9 ,9 100,0

107 99,1 100,0

1 ,9

108 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Humilhação

46 42,6 43,4 43,4

59 54,6 55,7 99,1

1 ,9 ,9 100,0

106 98,1 100,0

2 1,9

108 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Empurrão

27 25,0 25,5 25,5

78 72,2 73,6 99,1

1 ,9 ,9 100,0

106 98,1 100,0

2 1,9

108 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Tapa

19 17,6 17,9 17,9

86 79,6 81,1 99,1

1 ,9 ,9 100,0

106 98,1 100,0

2 1,9

108 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Soco / pontapé

12 11,1 11,3 11,3

93 86,1 87,7 99,1

1 ,9 ,9 100,0

106 98,1 100,0

2 1,9

108 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Coronhada / pancada com a arma

7 6,5 6,6 6,6

98 90,7 92,5 99,1

1 ,9 ,9 100,0

106 98,1 100,0

2 1,9

108 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Destruição dos seus documentos

2 1,9 1,9 1,9

103 95,4 97,2 99,1

1 ,9 ,9 100,0

106 98,1 100,0

2 1,9

108 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Ameaça / Intimidação

51 47,2 47,7 47,7

55 50,9 51,4 99,1

1 ,9 ,9 100,0

107 99,1 100,0

1 ,9

108 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Arma apontada

58 53,7 54,2 54,2

48 44,4 44,9 99,1

1 ,9 ,9 100,0

107 99,1 100,0

1 ,9

108 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Algum policial exigiu ou pediu dinheiro ou mercadoria

48 44,4 44,9 44,9

59 54,6 55,1 100,0

107 99,1 100,0

1 ,9

108 100,0

Sim

Não

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

O entrevistado chegou a desconfiar de que havia algum policial drogado ou alcoolizado

33 30,6 30,8 30,8

73 67,6 68,2 99,1

1 ,9 ,9 100,0

107 99,1 100,0

1 ,9

108 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantas vezes o entrevistado já sofreu violência física praticada por policiais

178 73,9 74,2 74,2

30 12,4 12,5 86,7

14 5,8 5,8 92,5

4 1,7 1,7 94,2

9 3,7 3,8 97,9

5 2,1 2,1 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Nenhuma

Uma vez

Duas vezes

Três vezes

Cinco ou mais vezes

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Quantas vezes o entrevistado já sofreu abuso de autoridade por parte de policiais

166 68,9 68,9 68,9

32 13,3 13,3 82,2

17 7,1 7,1 89,2

7 2,9 2,9 92,1

13 5,4 5,4 97,5

6 2,5 2,5 100,0

241 100,0 100,0

Nenhuma

Uma vez

Duas vezes

Três vezes

Cinco ou mais vezes

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Page 84



Quantas vezes o entrevistado já sofreu extorsão ou foi levado a dar dinheiro para policiais

178 73,9 74,2 74,2

24 10,0 10,0 84,2

7 2,9 2,9 87,1

5 2,1 2,1 89,2

3 1,2 1,3 90,4

17 7,1 7,1 97,5

6 2,5 2,5 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Nenhuma

Uma vez

Duas vezes

Três vezes

Quatro vezes

Cinco ou mais vezes

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Parente, amigo(a), vizinho(a) ou conhecido(a) seu foi morto(a) por policiais

112 46,5 47,5 47,5

114 47,3 48,3 95,8

10 4,1 4,2 100,0

236 97,9 100,0

5 2,1

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Grau de confiança que tem na polícia

8 3,3 3,3 3,3

43 17,8 17,9 21,3

54 22,4 22,5 43,8

133 55,2 55,4 99,2

2 ,8 ,8 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Muita

Média

Pouca

Nenhuma

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Grau de medo que tem da polícia

98 40,7 40,8 40,8

53 22,0 22,1 62,9

20 8,3 8,3 71,3

68 28,2 28,3 99,6

1 ,4 ,4 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Muita

Média

Pouca

Nenhuma

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Page 85



Médias das notas para as forças

2,216 3,101 4,022 4,630

2,4100 2,9578 3,2923 3,2557

3,590 4,890 6,111 4,737

3,1562 3,1937 3,5654 3,5617

2,791 3,853 4,895 4,675

2,8236 3,1782 3,5549 3,3799

Média

Desvio padrão

Média

Desvio padrão

Média

Desvio padrão

Local da pesquisa

Complexo do Alemão

Santa Cruz

Total

Polícia Militar Polícia Civil Polícia Federal
Polícia

Rodoviária
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Médias das notas para as forças

4,783 8,623 4,942

3,3105 2,2739 3,5097

5,111 8,232 4,828

3,4931 2,7136 4,0052

4,920 8,460 4,895

3,3846 2,4692 3,7169

Média

Desvio padrão

Média

Desvio padrão

Média

Desvio padrão

Local da pesquisa

Complexo do Alemão

Santa Cruz

Total

Guarda
Municipal

Corpo de
Bombeiros Exército

Primeira coisa que faz com que um policial considere uma pessoa suspeita

96 39,8 40,0 40,0

5 2,1 2,1 42,1

56 23,2 23,3 65,4

60 24,9 25,0 90,4

13 5,4 5,4 95,8

10 4,1 4,2 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

A cor da pele

A idade

O modo de vestir

A atitude

Outro fator

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Três principais características que levam um policial a parar/abordar um jovem
do sexo MASCULINO na rua (Múltiplas respostas)

18 2,7% 7,5%

103 15,3% 42,9%

65 9,6% 27,1%

8 1,2% 3,3%

34 5,0% 14,2%

94 13,9% 39,2%

4 ,6% 1,7%

10 1,5% 4,2%

43 6,4% 17,9%

40 5,9% 16,7%

144 21,4% 60,0%

88 13,1% 36,7%

7 1,0% 2,9%

16 2,4% 6,7%

674 100,0% 280,8%

Óculos escuros

Olhos vermelhos

Roupa ou tênis de marca

Corte de cabelo

Bermuda caída

Cordão de ouro

Relógio

Brinco ou piercing

Tatuagem

Boné

Jeito de andar/ de falar /
gestos / atitude

Ser negro

Outra:

NS/NR

Três principais
características
que levam um
policial a
parar/abordar
um jovem do
sexo
MASCULINO
na rua

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 
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Outra

1 14,3 14,3 14,3

2 28,6 28,6 42,9

1 14,3 14,3 57,1

1 14,3 14,3 71,4

1 14,3 14,3 85,7

1 14,3 14,3 100,0

7 100,0 100,0

-9

 

cor da pele

homossexualidade

modo de vestir e
comportamento

ser homossexual

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Três principais características que levam um policial a parar/abordar um jovem
do sexo FEMININO na rua (Múltiplas respostas)

9 1,4% 3,7%

72 11,2% 29,9%

38 5,9% 15,8%

5 ,8% 2,1%

17 2,6% 7,1%

46 7,1% 19,1%

7 1,1% 2,9%

26 4,0% 10,8%

11 1,7% 4,6%

67 10,4% 27,8%

129 20,0% 53,5%

41 6,4% 17,0%

66 10,2% 27,4%

77 12,0% 32,0%

2 ,3% ,8%

31 4,8% 12,9%

644 100,0% 267,2%

Óculos escuros

Olhos vermelhos

Roupa ou tênis de marca

Corte de cabelo

Bermuda caída

Cordão de ouro

Relógio

Brinco ou piercing

Boné

Ser bonita / atraente

Jeito de andar/ de falar /
gestos / atitude

Tatuagem

Ser negra

Estar acompanhada de
pessoa(s) do sexo
masculino

Outra:

NS/NR

Três principais
características
que levam um
policial a
parar/abordar
um jovem do
sexo
FEMININO na
rua

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 

Outra

1 50,0 50,0 50,0

1 50,0 50,0 100,0

2 100,0 100,0

-9

mochila muito cheia

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Experiência boa / positiva com a polícia

16 6,6 6,7 6,7

222 92,1 92,5 99,2

2 ,8 ,8 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Tipo de experiência

1 ,4 ,4 ,4

225 93,4 93,4 93,8

1 ,4 ,4 94,2

1 ,4 ,4 94,6

1 ,4 ,4 95,0

1 ,4 ,4 95,4

1 ,4 ,4 95,9

1 ,4 ,4 96,3

1 ,4 ,4 96,7

1 ,4 ,4 97,1

1 ,4 ,4 97,5

1 ,4 ,4 97,9

1 ,4 ,4 98,3

1 ,4 ,4 98,8

1 ,4 ,4 99,2

1 ,4 ,4 99,6

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

-9

 

abordagem

ação com cautela

bom atendimento

eles fecharam um bordeu
perto da minha casa

eu tive aula com um policial

foi levado para um canto e
espancado

guarda municipal

me ajudaram no acidente

me ajudou quando o poste
estourou

me deram uma carona
para casa

me emprestar o telefone

minha moto foi recuperada
por um policial

qdo houve um assalto no
ônibus 2 policiais me
acompanharam e deram
assistência

separar brigas

uma briga na rua e o
policial separou

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

História boa / positiva sobre a polícia

60 24,9 25,0 25,0

174 72,2 72,5 97,5

6 2,5 2,5 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Qual

181 75,1 75,1 75,1

1 ,4 ,4 75,5

1 ,4 ,4 75,9

1 ,4 ,4 76,3

1 ,4 ,4 76,8

1 ,4 ,4 77,2

1 ,4 ,4 77,6

1 ,4 ,4 78,0

1 ,4 ,4 78,4

1 ,4 ,4 78,8

1 ,4 ,4 79,3

3 1,2 1,2 80,5

1 ,4 ,4 80,9

1 ,4 ,4 81,3

1 ,4 ,4 81,7

1 ,4 ,4 82,2

1 ,4 ,4 82,6

1 ,4 ,4 83,0

1 ,4 ,4 83,4

1 ,4 ,4 83,8

1 ,4 ,4 84,2

1 ,4 ,4 84,6

1 ,4 ,4 85,1

1 ,4 ,4 85,5

1 ,4 ,4 85,9

1 ,4 ,4 86,3

1 ,4 ,4 86,7

1 ,4 ,4 87,1

1 ,4 ,4 87,6

 

a opressão dos PM em
relação aos três jovens que
levaram para a faccção
rival

a prisão de bandidos como
beira-mar

a prisão de um traficante
internacional

ação na prisão de um
traficante

ajudou a empurrar o carro
de um pedestre

ajudou a salvar criança q
ficou presa no esgoto do
supermercado

apreenção dos milicianos

apreensão da central
clandestina aqui da polícia
federal

apreensão de bandidos

apreensão de drogas

apreensão de drogas em
livros didáticos

apreensão de drogas nas
favelas

apreensão de maquinas de
jogos ilegais

apreensões de armas

assessoria de um policial
que fez o parto de uma
mulher no sbt

capitura traficantes

combatendo o crime
organizado

dando informações
corretas

de prender alguns
bandidos

de ter feito o parto de uma
mulher na rua

dupla de policiais gêmeos
que apreenderam uma
carga de drogas

eles acabando com os
bandidos

fechamento de uma rádio
pirata

fez o parto de uma mulher

meu pai é um grande herói

não lembra

não lembra mais viu

o caso da menina isabela

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Qual

1 ,4 ,4 88,0

1 ,4 ,4 88,4

1 ,4 ,4 88,8

1 ,4 ,4 89,2

1 ,4 ,4 89,6

1 ,4 ,4 90,0

1 ,4 ,4 90,5

1 ,4 ,4 90,9

1 ,4 ,4 91,3

1 ,4 ,4 91,7

1 ,4 ,4 92,1

1 ,4 ,4 92,5

1 ,4 ,4 92,9

1 ,4 ,4 93,4

1 ,4 ,4 93,8

1 ,4 ,4 94,2

1 ,4 ,4 94,6

1 ,4 ,4 95,0

1 ,4 ,4 95,4

1 ,4 ,4 95,9

1 ,4 ,4 96,3

1 ,4 ,4 96,7

1 ,4 ,4 97,1

1 ,4 ,4 97,5

1 ,4 ,4 97,9

1 ,4 ,4 98,3

1 ,4 ,4 98,8

1 ,4 ,4 99,2

1 ,4 ,4 99,6

o policial fez o parto da
senhora na viatura

o policial que fez o parto de
uma mulher na rua

o policial salvou uma moça
que seria estuprada

operações realizadas sem
matar ninguém

os policiais que fizeram um
parto

os policiais salvando
pessoas de sequestro
relâmpago

policial fazendo parto;
resgate de sequestradores

prender um traficante bem
procurado

prenderam uns marginais

prisões e apreenções

quando achou uma criança
no lixo

quando fizeram o parto de
um bebe

quando os policiais
prenderem o beira mar

quando prende algum
bandido muito procurado

quando prenderam o
bandido pedro dom

quando salvaram um bebe

quando um policial prende
o bandido

que um policial achou um
bebe na rua

que um policial pegou um
estuprador

resgatando reféns de
bandidos

resolução de seqüestros

resolver sequestros

salvamentos

salvar alguém de assalto

salvar uma criança

socorreu garoto no poço;
fez parto de moça sozinha
em casa

ter apreendido muitas
maconhas na favela

ter invadido e tomado uma
favela

um policial que ajudou
pessoas em um assalto

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Qual

1 ,4 ,4 100,0

241 100,0 100,0

um policial que morreu
para salvar uma criança

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Já pensou em ser policial

53 22,0 22,3 22,3

184 76,3 77,3 99,6

1 ,4 ,4 100,0

238 98,8 100,0

3 1,2

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Se sim, que tipo de policial? (Múltiplas respostas)

8 11,0% 15,4%

26 35,6% 50,0%

12 16,4% 23,1%

21 28,8% 40,4%

2 2,7% 3,8%

1 1,4% 1,9%

3 4,1% 5,8%

73 100,0% 140,4%

Militar

BOPE

Civil

Federal

Rodoviário

Guarda Municipal

Outro tipo

Se sim,
que tipo de
policial?

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 

Duas principais motivações para querer ser policial (Múltiplas respostas)

16 16,3% 30,8%

11 11,2% 21,2%

4 4,1% 7,7%

6 6,1% 11,5%

7 7,1% 13,5%

17 17,3% 32,7%

10 10,2% 19,2%

18 18,4% 34,6%

9 9,2% 17,3%

98 100,0% 188,5%

Ajudar os outros

Combater a criminalidade /
os bandidos

Portar armas

Usar farda ou uniforme

Ser temido(a)

Ser respeitado(a)

Adrenalina

Ter emprego estável

Outra motivação

Duas
principais
motivações
para querer
ser policial

a

Total

N Percent

Responses Percent of
Cases

Dichotomy group tabulated at value 1.a. 
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Policial desrespeitado ou desacatado por um(a) jovem

77 32,0 32,1 32,1

161 66,8 67,1 99,2

2 ,8 ,8 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Policial sendo discriminado por ser policial

69 28,6 28,6 28,6

169 70,1 70,1 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

Sim

Não

NS/NL/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Motivos de desrespeito do jovem com policiais

43 17,8 17,9 17,9

55 22,8 22,9 40,8

87 36,1 36,3 77,1

50 20,7 20,8 97,9

5 2,1 2,1 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Freqüentemente

De vez em quando

Raramente

Nunca

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Auxílio e socorro às pessoas

10 4,1 4,2 4,2

45 18,7 18,8 22,9

47 19,5 19,6 42,5

77 32,0 32,1 74,6

55 22,8 22,9 97,5

6 2,5 2,5 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Investigação e punição dos policiais com mau comportamento

9 3,7 3,8 3,8

29 12,0 12,1 15,8

58 24,1 24,2 40,0

95 39,4 39,6 79,6

41 17,0 17,1 96,7

8 3,3 3,3 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Rapidez e qualidade no atendimento emergencial (190)

12 5,0 5,0 5,0

32 13,3 13,3 18,3

51 21,2 21,3 39,6

93 38,6 38,8 78,3

45 18,7 18,8 97,1

7 2,9 2,9 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Abordagem policial em blitz, revista pessoal

12 5,0 5,0 5,0

34 14,1 14,1 19,1

48 19,9 19,9 39,0

95 39,4 39,4 78,4

43 17,8 17,8 96,3

9 3,7 3,7 100,0

241 100,0 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Distribuição do policiamento nos bairros

9 3,7 3,7 3,7

20 8,3 8,3 12,0

54 22,4 22,4 34,4

105 43,6 43,6 78,0

45 18,7 18,7 96,7

8 3,3 3,3 100,0

241 100,0 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Apresentação pessoal dos policiais, como maneira de se vestir e falar

11 4,6 4,6 4,6

31 12,9 12,9 17,4

50 20,7 20,7 38,2

94 39,0 39,0 77,2

46 19,1 19,1 96,3

9 3,7 3,7 100,0

241 100,0 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Enfrentamento do tráfico e do crime nas favelas da cidade

11 4,6 4,6 4,6

23 9,5 9,6 14,2

51 21,2 21,3 35,6

101 41,9 42,3 77,8

42 17,4 17,6 95,4

11 4,6 4,6 100,0

239 99,2 100,0

2 ,8

241 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Enfrentamento do tráfico e do crime nas classes média e alta da cidade

11 4,6 4,6 4,6

39 16,2 16,2 20,7

57 23,7 23,7 44,4

88 36,5 36,5 80,9

36 14,9 14,9 95,9

10 4,1 4,1 100,0

241 100,0 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Trabalho na organização do trânsito

11 4,6 4,6 4,6

42 17,4 17,4 22,0

45 18,7 18,7 40,7

74 30,7 30,7 71,4

60 24,9 24,9 96,3

9 3,7 3,7 100,0

241 100,0 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Eficiência

11 4,6 4,6 4,6

63 26,1 26,1 30,7

77 32,0 32,0 62,7

88 36,5 36,5 99,2

2 ,8 ,8 100,0

241 100,0 100,0

Muito(a)

Médio(a)

Pouco(a)

Nenhum(a)

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Respeito ao cidadão

12 5,0 5,0 5,0

47 19,5 19,5 24,5

86 35,7 35,7 60,2

94 39,0 39,0 99,2

2 ,8 ,8 100,0

241 100,0 100,0

Muito(a)

Médio(a)

Pouco(a)

Nenhum(a)

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Preconceito / racismo

119 49,4 49,4 49,4

53 22,0 22,0 71,4

41 17,0 17,0 88,4

25 10,4 10,4 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

Muito(a)

Médio(a)

Pouco(a)

Nenhum(a)

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Corrupção

176 73,0 73,0 73,0

30 12,4 12,4 85,5

15 6,2 6,2 91,7

17 7,1 7,1 98,8

3 1,2 1,2 100,0

241 100,0 100,0

Muito(a)

Médio(a)

Pouco(a)

Nenhum(a)

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Violência

166 68,9 68,9 68,9

40 16,6 16,6 85,5

18 7,5 7,5 92,9

15 6,2 6,2 99,2

2 ,8 ,8 100,0

241 100,0 100,0

Muito(a)

Médio(a)

Pouco(a)

Nenhum(a)

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Trabalho de investigação

24 10,0 10,0 10,0

73 30,3 30,3 40,2

32 13,3 13,3 53,5

49 20,3 20,3 73,9

48 19,9 19,9 93,8

15 6,2 6,2 100,0

241 100,0 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Investigação e punição dos policiais com mau comportamento

25 10,4 10,4 10,4

51 21,2 21,2 31,5

41 17,0 17,0 48,5

64 26,6 26,6 75,1

51 21,2 21,2 96,3

9 3,7 3,7 100,0

241 100,0 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Qualidade do atendimento ao público

19 7,9 7,9 7,9

48 19,9 20,0 27,9

42 17,4 17,5 45,4

52 21,6 21,7 67,1

65 27,0 27,1 94,2

14 5,8 5,8 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Rapidez na elaboração dos documentos como registro de ocorrência e nada consta

23 9,5 9,6 9,6

43 17,8 17,9 27,5

40 16,6 16,7 44,2

58 24,1 24,2 68,3

61 25,3 25,4 93,8

15 6,2 6,3 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Apresentação pessoal dos policiais, como maneira de se vestir e falar

20 8,3 8,3 8,3

55 22,8 22,8 31,1

38 15,8 15,8 46,9

51 21,2 21,2 68,0

65 27,0 27,0 95,0

12 5,0 5,0 100,0

241 100,0 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Disposição em registrar queixas e denúncias das pessoas

22 9,1 9,1 9,1

52 21,6 21,6 30,7

36 14,9 14,9 45,6

58 24,1 24,1 69,7

58 24,1 24,1 93,8

15 6,2 6,2 100,0

241 100,0 100,0

Ótimo

Bom

Ruim

Péssimo

Regular

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Cor / Raça

50 20,7 20,8 20,8

92 38,2 38,3 59,2

75 31,1 31,3 90,4

12 5,0 5,0 95,4

4 1,7 1,7 97,1

7 2,9 2,9 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Branca

Preta

Parda

Amarela

Indígena

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Religião

47 19,5 19,6 19,6

82 34,0 34,2 53,8

4 1,7 1,7 55,4

4 1,7 1,7 57,1

8 3,3 3,3 60,4

8 3,3 3,3 63,8

76 31,5 31,7 95,4

7 2,9 2,9 98,3

4 1,7 1,7 100,0

240 99,6 100,0

1 ,4

241 100,0

Evangélica

Católica

Espírita kardecista

Umbanda

Candomblé

Outra religião

Não tem religião, mas
acredita em Deus ou em
uma força ou energia
superior

Não tem religião nem
acredita em Deus, força
ou energia superior

NS/NR

Total

Valid

-9Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Evangélica: Denominação

1 2,1 2,1 2,1

1 2,1 2,1 4,3

1 2,1 2,1 6,4

10 21,3 21,3 27,7

13 27,7 27,7 55,3

1 2,1 2,1 57,4

7 14,9 14,9 72,3

1 2,1 2,1 74,5

1 2,1 2,1 76,6

1 2,1 2,1 78,7

1 2,1 2,1 80,9

1 2,1 2,1 83,0

1 2,1 2,1 85,1

1 2,1 2,1 87,2

2 4,3 4,3 91,5

4 8,5 8,5 100,0

47 100,0 100,0

-9

ass. de deus

assembleia

assembléia

assembléia de deus

Assembléia de Deus

batista

congregação cristã no
brasil

congregação do brasil

congregacional
ministerio reviver

deus é amor

jeová ha fa (templo de
cura)

metodista

não sabe

protestante

universal

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Outra religião

1 12,5 12,5 12,5

1 12,5 12,5 25,0

1 12,5 12,5 37,5

1 12,5 12,5 50,0

1 12,5 12,5 62,5

1 12,5 12,5 75,0

1 12,5 12,5 87,5

1 12,5 12,5 100,0

8 100,0 100,0

budismo

catolica,  espirita,
protestante

congregação
cristã do brasil

congrregação
cristã do brasil

cristã

cristão do brasil

mesa branca

messiãnica

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Frequência de participação em atividades religiosas

74 30,7 48,7 48,7

15 6,2 9,9 58,6

62 25,7 40,8 99,3

1 ,4 ,7 100,0

152 63,1 100,0

5 2,1

84 34,9

89 36,9

241 100,0

Freqüentemente

Só em comemorações e
celebrações especiais

Raramente

Nunca

Total

Valid

-9

System

Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Renda individual mensal

106 44,0 44,0 44,0

53 22,0 22,0 66,0

15 6,2 6,2 72,2

1 ,4 ,4 72,6

2 ,8 ,8 73,4

62 25,7 25,7 99,2

2 ,8 ,8 100,0

241 100,0 100,0

Até 1 salário mínimo (até
R$ 415,00)

Mais de 1 até 2 salários
mínimos (até R$ 830,00)

Mais de 2 até 3 salários
mínimos (até R$ 1.245,00)

Mais de 3 até 5 salários
mínimos (até R$ 2.075,00)

Mais de 5 até 10 salários
mínimos (até R$ 4.150,00)

Sem renda

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Renda total mensal do domicílio

52 21,6 21,6 21,6

72 29,9 29,9 51,5

55 22,8 22,8 74,3

37 15,4 15,4 89,6

10 4,1 4,1 93,8

1 ,4 ,4 94,2

2 ,8 ,8 95,0

12 5,0 5,0 100,0

241 100,0 100,0

Até 1 salário mínimo (até
R$ 415,00)

Mais de 1 até 2 salários
mínimos (até R$ 830,00)

Mais de 2 até 3 salários
mínimos (até R$ 1.245,00)

Mais de 3 até 5 salários
mínimos (até R$ 2.075,00)

Mais de 5 até 10 salários
mínimos (até R$ 4.150,00)

Mais de 10 até 15 salários
mínimos (até R$ 6.225,00)

Sem renda

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Autoavaliação da situação econômica

2 ,8 ,8 ,8

11 4,6 4,6 5,4

28 11,6 11,6 17,0

75 31,1 31,1 48,1

119 49,4 49,4 97,5

6 2,5 2,5 100,0

241 100,0 100,0

Classe alta / rico(a)

Classe média alta

Classe média

Classe média baixa

Classe baixa / pobre

NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Sexo

121 50,2 50,2 50,2

120 49,8 49,8 100,0

241 100,0 100,0

Masculino

Feminino

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Idade

8 3,3 3,3 3,3

25 10,4 10,4 13,7

22 9,1 9,1 22,8

18 7,5 7,5 30,3

19 7,9 7,9 38,2

32 13,3 13,3 51,5

26 10,8 10,8 62,2

22 9,1 9,1 71,4

16 6,6 6,6 78,0

13 5,4 5,4 83,4

9 3,7 3,7 87,1

11 4,6 4,6 91,7

5 2,1 2,1 93,8

6 2,5 2,5 96,3

3 1,2 1,2 97,5

6 2,5 2,5 100,0

241 100,0 100,0

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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